О выборах в органы местного самоуправления

	В связи с прекращением полномочий отдельных депутатов 19 сентября 2021 года состоятся дополнительные выборы депутатов Собрания депутатов Охотского муниципального района Хабаровского края по одномандатным избирательным округам № 3, № 7 и дополнительные выборы депутатов Совета депутатов городского поселения «Рабочий поселок Охотск» Охотского муниципального района Хабаровского края по пятимандатному избирательному округу № 1.   
Обращаем ваше внимание, что согласно пункту 10 статьи 42 Избирательного кодекса Хабаровского края выдвижение кандидатов в депутаты представительного органа муниципального образования может производиться в течение 20 дней после дня официального опубликования (обнародования) решения о назначении выборов. 
Документы по выдвижению кандидатов в депутаты Собрания депутатов Охотского муниципального района Хабаровского края по одномандатным избирательным округам № 3, № 7 и кандидатов в депутаты Совета депутатов городского поселения «Рабочий поселок Охотск» Охотского муниципального района Хабаровского края по пятимандатному избирательному округу № 1 принимаются окружными избирательными комиссиями по адресу рп. Охотск, ул. Ленина, 16, каб. 21, 22 (администрация Охотского муниципального района, 2-й этаж) с 30 июня 2021 г. по 19 июля 2021 г. в рабочие дни с 14.00 до 18.00, в выходные дни с 10.00 до 14.00.
Информацию по выборам в органы местного самоуправления Охотского муниципального района можно получить по телефонам 91788, 91597. 

