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Отчет
о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Охотского муниципального района за 6 месяцев 2021 года.

	Осуществляя основные задачи деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, в рамках действующего законодательства, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Охотского муниципального района (далее - комиссия) в течении первого полугодия 2021 года проведена следующая работа.
          В соответствии с планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Охотского муниципального в первом полугодии 2021 года проведено 12 заседаний комиссии из них выездных заседаний – 1. На заседаниях комиссии было рассмотрено 19 персональных дела и 2 общепрофилактических вопроса. По результатам рассмотрения дано 10 поручений органам и учреждениям системы профилактики, которые находятся на контроле.
         На заседаниях муниципальной комиссии рассмотрено 19 персональных дела, в том числе:
- 3 дел в отношении несовершеннолетних;
- 16 дел в отношении законных представителей несовершеннолетних.
	Из общего числа рассмотренных дел – 18 составляют протоколы об административных правонарушениях, поступившие из органов внутренних дел, 1 протокол поступил из администрации Охотского муниципального района.  Вынесено постановлений об административном наказании в виде штрафа -12, исполнено постановлений об административном наказании в виде штрафа – в добровольном порядке – 3.
	 В районе организована работа 7 общественных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрациях городских и сельских поселений района. Администрациями поселений утверждены Положения об общественных комиссиях, планы работы. Ежегодно общественные комиссии предоставляют информацию о своей работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.  
[bookmark: _GoBack] 	Ежемесячно на заседаниях муниципальной комиссии анализируется подростковая преступность. Ежеквартально проводятся сверки списков несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОМВД России по Охотскому району на их соответствие спискам несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении.
           Членами народных дружин, сотрудниками ОМВД России по Охотскому району, членами комиссии проведено 318 рейда. Из них по местам концентрации молодежи и несовершеннолетних – 224, по месту жительства семей, находящихся в социально опасном положении – 94, с участием ответственного секретаря – 28.
	На конец отчетного периода на учете в ПДН ОМВД России по Охотскому району несовершеннолетних, состоящих на учете - 12. Из них учащиеся общеобразовательных организаций – 12, учащиеся профессиональных общеобразовательных организаций – 0, не занятые – 0.
	По состоянию на 01.07.2021 года количество семей, состоящих на учете – 23 (в них детей – 57), за аналогичный период 2020 года на учете - 25 семьи (57 детей). В отношении всех семей, находящихся в социально опасном положении, разрабатываются межведомственные индивидуальные профилактические планы. В целях осуществления социального сопровождения и оказания поддержки семьям с детьми, за каждой семьей закреплен куратор. С целью предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в районе организовано проведение межведомственных рейдовых мероприятий, профилактических мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, культурно-массовых и физкультурно-спортивных мероприятий. Из числа детей, находящихся в социально опасном положении привлечены к занятиям в секциях и кружках – 31, трудоустроены в летний период – 2.
	В конце отчетного периода снят статус находящихся в социально опасном положении с 4 семей. Из них в связи с улучшением ситуации в семье – 3, в связи с лишением родительских прав – 1.
	План мероприятий профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактических мероприятий с семьями, находящихся в социально опасном положении на территории Охотского муниципального района выполнен в полном объеме.

Ответственный секретарь комиссии                                         Л.Г. Жаворонкова
