Практика в сфере социального предпринимательства

Предпринимательский путь Завьяловой Валентины Савельевны начался в девяностых годах прошло столетия, когда она была  индивидуальным предпринимателем, осуществляющим торговую деятельность. Потом, с течением времени, решила занять еще одну нишу производства. Начала с производства жареных изделий и хлебобулочных изделий. Получив опыт работы во многих сферах предпринимательской деятельности, Валентина Савельевна решила открыть свою столовую. Бизнес для нее - увлекательное дело ее жизни, от которого она получает удовольствие. 
Самая важная составляющая успеха в любом бизнесе — это люди. Коллеги-профессионалы — это главная ценность производства, это люди, которые работают официантами, поварами. Они являются профессионалами своего дела. 
Стоит отметить, что предприятие Валентины Савельевны претендует на звание социального, так как в коллективе у нее работает в качестве рабочего гражданин, который относится к категории граждан с ограниченными возможностями здоровья (социально уязвимой категории населения).

Бизнес в сфере общественного питания - это очень рисковый бизнес. Большинство заведений общественного питания закрываются в первые два года после открытия. Причина в индивидуальных тонкостях этого бизнеса. Проблемой является нехватка профессионального персонала. Сырье – это еще одна головная боль руководителей общепита Охотска. Все же удаленность от краевого центра и сложная логистика сказывается на качестве и цене сырья, приходится брать c излишком, про запас. В результате на выходе — большой процент списания.  Всё это, а также высокая стоимость энергоносителей закладывается в себестоимость конечного блюда. 
Ежегодно Завьялова Валентина Савельевна получает в администрации района субсидию на расходы по тепло- и электроэнергии для дальнейшего развития своего бизнеса. Поддержка администрации района позволяет сдерживать цены на готовые блюда. 

Люди, работающие в команде Валентины Савельевны, видят результат своего труда,  а отрезок времени от начала действия до удовлетворения  и получения результата — значителен. Результатом слаженной работы коллектива, профессионально составленного меню, правильно подобранной атмосферы являет собой довольный, лояльный и постоянный гость.  Бизнес в сфере общественного питания — это всегда что-то новое, но в то же время постоянное. Награда за труды для коллектива и Валентины Савельевны – это постоянные клиенты, которые уверены в своем выборе, новые гости, в том числе прибывшие из-за пределов поселка и района в целом, которые уходят сытыми, довольными и удовлетворенными. Следовательно, она двигается в верном направлении, занимается нужным делом. Она счастливый человек, так как имеет возможность осчастливить многих людей.

Валентина Савельевна активно принимает участие в общественных мероприятиях, направленных на достижение общественно полезных целей и способствующих решению социальных проблем общества.
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