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 Китов Владимир Владимирович начал свою деятельность Главой крестьянского (фермерского) хозяйства с марта 2015 года.
Основной вид деятельности – разведение сельскохозяйственной птицы. В самом начале своей деятельности Китов В.В. получил субсидию, в рамках программы по поддержки предпринимательства в Хабаровском крае на строительство помещения для содержания сельскохозяйственной птицы. Начало ведения бизнеса началось с разведения курей и реализации мяса птицы и яиц. Натуральная продукция стала пользоваться спросом у населения Охотского района и быстро раскупалась. В декабре 2016 года Китов В.В. выиграл грант Министерства сельского хозяйства Хабаровского края на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и продолжил разведение и реализацию прочей сельскохозяйственной птицы и домашнего скота. На полученные средства был приобретен грузовой автомобиль марки "УРАЛ 375".
В настоящее время поголовье скота и домашней птицы состоит из: свиней, кроликов, курей, уток, гусей, индеек, индоуток, цесарок и фазанов.
Для разведения и выращивания скота и домашней птицы Китов В.В. ежегодно пользуется поддержкой администрации Охотского муниципального района Хабаровского края, в виде получения субсидий на оплату расходов за электроэнергию, приобретение кормов.
Китов В.В. является работодателем,  и для осуществления своей деятельности привлекает на работу наемных работников по трудовым договорам.  Своевременно и в полном объеме уплачивает налоги в бюджет.


