25 мая 2022 года в администрации Охотского муниципального района прошло заседание Совета по предпринимательству. В заседании принимали участие руководители субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность на территории района, сотрудники администрации района.
	Рассмотрен вопрос о ценообразовании в Охотском муниципальном районе Хабаровского края на продукты питания.	
Климов М.А., глава района, доложил о мерах, принимаемых администрацией района по снижению стоимости доставки грузов в район.
Сокол Ю.В., исполняющий обязанности начальника отдела экономики и прогнозирования, доложила о социально-экономической ситуации в районе.
	Предприниматели района отметили, что дефицита товаров при закупе 
нет, но выросли закупочные цены на продовольственные товары, тарифы на доставку товара авиатранспортом, морским транспортом. В связи с возникшей проблемой по доставке продовольственных товаров, связанной с буксирным сопровождением судов, поинтересовались о принимаемых мерах в данном направлении.  
	Климов М.А. пояснил, что касается авиазавоза продовольственных товаров, администрация района письменно обратились в Правительство края о  субсидировании транспортных расходов на доставку продуктов питания авиатранспортом. Что касается буксира, получен ответ АО «Амурское пароходство» о том, что имеющиеся буксиры будут работать с ООО «ОГГК» по разгрузке сухогрузов, с другими организациями работа не предусмотрена. Будет решаться вопрос с организациями, у которых есть буксир. 
	Принято решение при поступлении документов, подтверждающих увеличение тарифов на морские перевозки, сравнить их с тарифами 2021 года и направить письменное обращение в министерство транспорта и дорожного хозяйства Хабаровского края. 
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