Пояснительная записка
            
В целях выполнения плана мероприятий по реализации муниципальной программы «Повышение эффективности управления общественными финансами Охотского муниципального района на период до 2018 года», отделом культуры администрации Охотского муниципального района проведена оценка качества финансового менеджмента по учреждениям культуры. Данная оценка проводилась на основании разработанного и утвержденного приказом  по отделу культуры (от 13.09.2013г. № 22 «О порядке оценки качества финансового менеджмента и Методике балльной оценки качества финансового менеджмента, осуществляемыми муниципальными учреждениями культуры и образования, подведомственными отделу культуры администрации Охотского муниципального района») порядка оценки качества финансового менеджмента. 
Итоговая оценка качества финансового менеджмента муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей Детская школа искусств р. п. Охотск  за 2016 год составил 54 балла. В сравнении с 2015 годом наблюдается улучшение качества финансового менеджмента в связи с тем, что  увеличилось количество баллов по показателю п.6 «учет и отчетность». Мониторинг результатов деятельности данного учреждения культуры и качества оказания муниципальных услуг проводится ежеквартально. 
Итоговая оценка качества финансового менеджмента муниципального казенного учреждения культуры «Центр культурно – досуговой деятельности Охотского муниципального района Хабаровского края» за 2016 год составил 51 балл. В сравнении с 2015 годом произошло улучшение  качества финансового менеджмента, это связанно с увеличением количество баллов по показателю п.6 «учет и отчетность». Мониторинг результатов деятельности данного учреждения культуры и качества оказания муниципальных услуг проводится ежеквартально. 
   Итоговая оценка качества финансового менеджмента муниципального казенного учреждения культуры «Центр этнических культур» за 2016 год составил 50 баллов. В сравнении с 2015 годом произошло улучшение качества финансового менеджмента, это связанно с увеличением количество баллов по показателю п.7 «Контроль и аудит». Мониторинг результатов деятельности данного учреждения культуры и качества оказания муниципальных услуг проводится ежеквартально.
	Итоговая оценка качества финансового менеджмента муниципального казенного учреждения культуры «Охотская районная библиотека» за 2016 год составила 51 балл. В сравнении с 2015 годом произошло улучшение качества финансового менеджмента, это связанно с увеличением количества баллов по показателю п.6 «Учет и отчетность». Уменьшение баллов произошло по п.7 «Контроль и аудит», п.п.7.1 «наличие фактов нерезультативного (неэффективного) использования бюджетных средств.   Мониторинг результатов деятельности данного учреждения культуры и качества оказания муниципальных услуг проводится ежеквартально. 
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