20 сентября 2022 года в администрации Охотского муниципального района прошло заседание Совета по предпринимательству. В заседании принимали участие руководители субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность на территории района, сотрудники администрации района.
Рассмотрен вопрос о проведении процедуры оценки регулирующего воздействия в отношении проектов муниципальных нормативных правовых актов.
Докладчик Макушина И.В., председатель Совета по предпринимательству при главе Охотского муниципального района, довела до сведения информацию о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов: 
- «Об утверждении положения о порядке и условиях заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны администрации Охотского муниципального района Хабаровского края». Степень регулирующего воздействия – высокая.
- «О внесении изменения в Порядок предоставления информации о размерах начисленной платы гражданам за коммунальные услуги, утвержденный постановлением администрации Охотского муниципального района Хабаровского края от 02.04.2020 № 99». Степень регулирующего воздействия – высокая.
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