PAGE  
9

Контрольно-счетная палата

Охотского муниципального района Хабаровского края

Информация 

р.п. Охотск









01.11.2017
о результатах контрольного мероприятия: «Проверка законности, результативности (эффективность и экономность) планирования и использования средств фонда оплаты труда, выделенных на содержание работников отдела культуры администрации Охотского муниципального района в  2016 году и текущем периоде 2017 года»

 В соответствии с п. 2.3 плана работы Контрольно-счетной палаты Охотского муниципального района Хабаровского края на 3 квартал 2017 года, по поручению Собрания депутатов  Охотского муниципального района  Контрольно-счетная палата завершила 29 сентября 2017 года  контрольное мероприятие - проверка законности, результативности (эффективность и экономность) планирования и использования средств фонда оплаты труда, выделенных на содержание работников отдела культуры администрации Охотского муниципального района в 2016 году и текущем периоде 2017 года. 
По результатам проведенной проверки отделу культуры было направлено представление об устранении выявленных нарушений. 

Материалы проверки были направлены   Информационным письмом главе Охотского муниципального района с рекомендациями  внесения уточнений в нормативно-правовые акты   администрации Охотского муниципального района  по оплате труда работников отдела культуры.

Отчет о проведенной проверке направлен в Собрание депутатов Охотского муниципального района.

Председатель
Контрольно-счетной палаты 
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