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 Контрольно-счетная палата
Охотского муниципального района Хабаровского края

                                                          Информация 

по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективность и экономность) использования средств  районного бюджета за 10 месяцев 2017 года 

В соответствии с пунктом 4.11 плана работы Контрольно-счетной палаты Охотского муниципального района Хабаровского края на 4 квартал 2017 года, приказом Контрольно-счетной палаты от 29.12.2017 № 26-осн «О проведении проверки в администрации сельского поселения «Поселок Морской» Контрольно-счетная палата провела контрольное мероприятие «Проверка законности, результативности (эффективность и экономность) использования средств  районного бюджета за 10 месяцев 2017 года». 
Проверяемый период деятельности: с 01.01.2017 по 31.10.2017.
Цели контрольного мероприятия: 
-  установить наличие (отсутствие) фактов нецелевого, неправомерного, неэффективного (нерезультативного)  использования бюджетных средств за 10 месяцев 2017 года;
	- проверить полноту и достоверность отражения первичных учетных  документов в бухгалтерском учете и отчетности за период с 01.01.2017 по 31.10.2017, достоверность представленной кредиторской задолженности;
- проверить устранение нарушений, выявленных предыдущей проверкой от 29 декабря 2016 года.
	Срок проведения контрольного мероприятия на объекте контрольного мероприятия: с 06.12.2017по 22.12.2017 года.
	Проверка проведена по месту нахождения выборочным методом.

По результатам контрольного мероприятия выявлено, что не внесены уточнения по имуществу казны, выявлены нарушения по порядку отражения авансовых отчетов, несвоевременно перечисляются налоги и страховые вносы в бюджет, имеется длительная непогашенная дебиторская и кредиторская задолженность как с поставщиками и подрядчиками,  так и по подотчетным суммам. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен главе  сельского поселения  «Поселок Морской» с целью  рассмотрения результатов настоящей проверки и принятия необходимые мер по фактам выявленных нарушений и недостатков.
С целью устранения и недопущения в дальнейшем выявленных в ходе проверки нарушений и недостатков направлено предписание в администрацию сельского поселения «Поселок Морской».

 
Председатель 
Контрольно-счетной палаты 	          М.И. Грезнев
