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ОТЧЕТ

о деятельности  Контрольно-счетной палаты Охотского 
 муниципального района Хабаровского края за 2016 год

1. Общие положения

В 2016 году Контрольно-счетная палата Охотского муниципального района  Хабаровского края  (далее - Контрольно-счетная палата)  осуществляла свою деятельность в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате  Охотского муниципального района Хабаровского края, утвержденным решением Собрания депутатов Охотского муниципального района Хабаровского края от 29.02.2012 № 3 (далее - Положение о Контрольно-счетной палате), годовым планом работы на 2016 год, утвержденным приказом Контрольно-счетной палаты от 29.12.2015 № 36-осн.

Задачи и функции Контрольно-счетной палаты определены Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ.

 Контрольно-счетная палата в 2016 году осуществляла свою деятельность в структуре органов местного самоуправления в качестве самостоятельного юридического лица со штатной численностью 4 должности, включая 1вакантную должность ведущего специалиста по контролю в сфере закупок.

В связи с прекращением исполнения Контрольно-счетной палатой полномочий по контролю в сфере закупок данная должность была сокращена и  по состоянию на 01января 2017 года Контрольно-счетная палата исполняет  полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю в составе 3 штатных единиц:  председателя, аудитора и инспектора.  

2. Контрольная деятельность
В соответствии с утвержденным планом работы за  2016 год Контрольно-счетной палатой проведено 15 контрольных мероприятий, в том числе:


- 5 проверок законности эффективности  и результативности использования средств  бюджета: в муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении № 8 сельского поселения «Село Вострецово» (МКДОУ № 8 с. Вострецово), в муниципальном казенном образовательном учреждении средняя общеобразовательная школа сельского поселения «Село Вострецово» (МКОУ СОШ с. Вострецово), в муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении  № 12 сельского поселения «Поселок  Новое Устье» (МКДОУ № 12 п. Новое Устье), в городском поселении «Рабочий поселок Охотск» и в  сельском поселении «Село Вострецово»; 
- 2 проверки по поручению Собрания депутатов Охотского муниципального района, включая  проверку  установления наличия (отсутствия) фактов нецелевого (нерезультативного) использования бюджетных средств, выделенных на организацию питания муниципальному казенному общеобразовательному учреждению средняя общеобразовательная школа № 1 городского поселения «Рабочий поселок Охотск» (МКОУ СОШ № 1 р.п. Охотск) и  проверку законности, результативности (эффективность и экономность) использования средств районного  бюджета на реализацию программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Охотском муниципальном районе на 2013-2015 годы» (администрация Охотского муниципального района);


- 3 проверки эффективности распоряжения и использования  имущества находящегося в муниципальной собственности сельского поселения «Село Вострецово», сельского поселения «Поселок Морской», Резидентского сельского поселения;


- 5 проверок по контролю за  соблюдением законодательства в сфере закупок для муниципальных нужд проведенных в комитете по управлению муниципальным имуществом Охотского муниципального района, МКУ «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда», МКДОУ № 8 с. Вострецово, МКОУ СОШ с. Вострецово, МКДОУ № 12 п. Новое Устье.
 


В соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса РФ об осуществлении внешнего финансового контроля проведено 16 внешних проверок годового отчета об исполнении бюджета за 2015 год, включая 7  внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов (главных распорядителей) бюджетных средств района, а так же годового отчета об исполнении бюджета Охотского муниципального района, 8 внешних проверок сельских поселений  и городского поселения «Рабочий поселок Охотск» по переданным полномочиям.


Общий объем проверенных бюджетных средств района и бюджетных средств поселений по внешним проверкам 1545790,02 тыс. рублей, по контрольным мероприятиям 243849,4 тыс. рублей или 15,8 % от объема консолидированного бюджета Охотского муниципального района.

2.1. По контрольным мероприятиям законности, результативности (эффективность и экономность) использования бюджетных  средств выявлено финансовых нарушений и недостатков на общую сумму 3308,3 тыс. рублей, в том числе:

-  неправомерные  (необоснованные) расходы в сумме 178,5 тыс. рублей;


- неэффективные расходы в сумме 681,6 тыс. рублей;


- прочие нарушения и отклонения на общую сумму  2448,1 тыс. рублей.


Необоснованные выплаты выявлены в связи с нарушениями действующего законодательства по оплате труда, использованию подотчетных сумм, оплате стоимости проезда в отпуск работника и членов его семьи (муниципальные казенные учреждения образования, городское поселение «Рабочий поселок Охотск»). 


Неэффективные расходы допущены в связи с установлением дополнительных видов оплаты труда муниципальным служащим не предусмотренными ст. 10 Закона Хабаровского края о муниципальной службе в сумме 336,7 тыс. рублей,  оплаты по договорам на обслуживание жилого фонда с организацией, не имеющей лицензии на общую сумму 207,6 тыс. рублей (городское поселение «Рабочий поселок Охотск»), просроченной (свыше 6 месяцев и более) задолженности работников по подотчетным суммам, нарушениями в выплате квартальных премий, другие нарушения на общую сумму 137,3 тыс. рублей (муниципальные казенные учреждения образования района). 


Прочие нарушения и отклонения, выявленные в ходе проведения контрольных проверок законности и результативности использования бюджетных средств  характеризуются следующими данными: 


 - нарушение порядка применения бюджетной классификации в сумме 96,2 тыс. рублей (МКОУ СОШ с. Вострецово, сельское поселение «Село Вострецово», 


- нарушения при планировании сметных назначений по фонду оплаты труда в сумме 157,9 тыс. рублей,  нарушение использования бюджетных средств, при реализации муниципальных программ в сумме 38,9 тыс. рублей МКОУ СОШ с. Вострецово;


- несвоевременная регистрация первичных документов (счетов-фактур за выполненные работы, счетов актов выполненных работ) на сумму 1966,2 тыс. рублей (городское поселение «Рабочий поселок Охотск»);


- нарушения порядка  использования средств родительской платы за питание учащихся (МКОУ СОШ № 1) в сумме 83,8 тыс. рублей.

Кроме того, при проверке целевого эффективного использования бюджетных средств, выделенных на организацию питания МКОУ СОШ № 1 р.п. Охотск, отмечался  недостаточный контроль за соблюдением норм стоимости питания учащихся, получающих питание в МКОУ СОШ № 1, занижение фактической средней стоимости 1 дето-дня учащихся из категории многодетных и малообеспеченных семей, что привело недорасходу продуктов питания учащихся 1-11 классов из категории  многодетных и малообеспеченных семей в 2015 году на общую сумму 105,88 тыс. рублей, несоответствие фактического меню питания учащихся перспективному меню согласованному территориальным отделом управления Роспотребнадзора, изготовление и реализация готовых блюд, не предусмотренных школьным меню на сторону и другие замечания.   
2.2. По контрольным мероприятиям соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности выявлено нарушений и отклонений на общую сумму 10265,7 тыс. рублей, в том числе:

- объекты недвижимого муниципального имущества отсутствуют в реестре муниципальной собственности в общей сумме 3481,9  тыс. рублей (сельское поселение «Село Вострецово», сельское поселение «Поселок Морской)
- в реестре муниципальной собственности отсутствуют объекты движимого имущества, находящиеся в муниципальной собственности поселений (автомобили) в общей сумме 583,0 тыс. рублей (сельское поселение «Село Вострецово»);

- не включены в реестр муниципальной собственности и не отражены в бухгалтерском учете нефинансовые активы (земельные участки) находящиеся в муниципальной собственности поселений с общей кадастровой стоимостью 3896,9 тыс. рублей (сельское поселение «Село Вострецово», сельское поселение «Поселок Морской);

- в нарушение п. 47 Инструкции 157н отнесены на затраты сельского поселения расходы на капитальное строительство объекта (детской спортивной площадки), следовало отнести  на увеличение стоимости основных средств в сумме 1580,9 тыс. рублей (сельское поселение «Село Вострецово». 

- не отражены в бухгалтерском учете доходы, начисляемые за найм муниципального жилого фонда в сумме 401,3 тыс. рублей (сельское поселение «Село Вострецово»);


- нарушение правил ведения бухгалтерского учета основных средств (п.54, п.92 Инструкции 157н) в сумме 321,7 тыс. рублей (Резидентское сельское поселение, сельское поселение «Село Вострецово»). 


Реестр муниципального имущества ведется с нарушениями Порядка ведения реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Министерства экономического развития от 30.08.2011 № 424  (сельское поселение «Поселок Морской», сельское поселение «Село Вострецово»). 

2.3. По контролю и аудиту в сфере закупок  проведенным  в муниципальных казенных учреждениях образования, МКУ «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда», комитете по управлению муниципальным имуществом  выявлено нарушений на общую сумму 24941,2 тыс. рублей, которые обобщенно характеризуются следующими данными:

- на сайте госзакупок не размешены извещения о проведении закупок у единственного поставщика (нарушена ч. 2 ст.93 Федерального закона 44-ФЗ), общая сумма нарушений составила 9911,2 тыс. рублей;

- в план-график включены не все планируемые и осуществленные закупки, общая сумма нарушений составила 2876,56 тыс. рублей;

- сведения о заключенных контрактах не внесены в реестр контрактов (нарушение п.4, ч.3, ст.103 Федерального закона 44-ФЗ), общая сумма нарушений 7773,4 тыс. рублей; 

- контракт не согласован с органом по контролю в сфере закупок (нарушение п. 25 ч.1 ст. 93 Федерального закона 44-ФЗ), сумма нарушений 4380,00 тыс. рублей. 


Кроме того в ходе аудита и контроля в сфере закупок отмечались нарушения в планировании закупок у субъектов малого предпринимательства, объемы закупок необеспеченные финансовыми средствами и другие замечания.
3.  Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности
Одним из основных направлений  Контрольно-счетной палаты по внешнему финансовому контролю является  внешняя проверка отчета об исполнении бюджета поселений и района, а так же главных администраторов бюджетных средств.
Внешняя проверка годовой  бюджетной отчетности главных администраторов (главных распорядителей) бюджетных средств района, городского и сельских поселений выявила отдельные нарушения и отклонения при составлении бюджетной отчетности, которые обобщенно характеризуются следующими данными: 

В нарушение ст. 219 Бюджетного кодекса РФ, согласно данным бюджетной отчётности (ф. 0503175), в 2015 году главными распорядителями бюджетных средств приняты бюджетные и денежные обязательства сверх утверждённых лимитов бюджетных обязательств в общей сумме 10004,46 тыс. рублей (отдел образования, администрация Охотского муниципального района, городское поселение «Рабочий поселок Охотск»).  

 В годовой бюджетной отчетности отдела культуры, всех сельских поселений были выявлены расхождения между показателями отраженными в налоговых декларациях ФСС, ПФР (ф. 4-ФСС, ф. РСВ-1 ПФР), Балансом исполнения бюджета (ф. 0503120) и Сведениями по дебиторской и кредиторской задолженности (ф. 0503169),  что привело к искажению  отдельных строк бухгалтерской отчетности по состоянию на 01 января 2016 года с общей суммой отклонений 318,5 тыс. рублей.
По результатам внешней проверки отмечался рост дебиторской задолженности на начало 2015 года  с  60682,09 тыс. рублей  до  129999,82 тыс. рублей по состоянию на 01.01.2016 . Наибольшая дебиторская задолженность в сумме  125879,55 тыс. рублей  отмечалась по администрации Охотского муниципального района, по счету 1206 42 000 «Расчеты по авансовым платежам»,  включая  дебиторскую задолженность по возмещению организациям убытков, связанных с применением регулируемых тарифов на тепловую и электрическую энергию и компенсации выпадающих доходов связанных с применением льготных тарифов на электрическую энергию и тепловую энергию, которая сложилась по причине, отсутствия актов сверок с ресурсоснабжающими организациями (в первую очередь с АО «Теплоэнергосервис»), что не позволило своевременно отразить в учете начисление субсидии.

В ходе проведения внешней проверки годовой отчетности в сельских поселениях также отмечались:

- нарушения Инструкции 157н, в части учета основных средств и материальных запасов. Общая сумма  нарушений составила 1515,6 тыс. рублей; 

- в нарушение  пунктов 141, 144 Инструкции № 157н, объекты имущества (нефинансовые активы), составляющие муниципальную казну муниципальных образований учитываются не на счете 1 108 00 000 «Нефинансовые активы имущества казны», а учитываются на счёте 1 101 00 000 «Основные средства». Сумма нарушений составила  42 847,9 рублей (Аркинское сельское поселение».
4. Экспертно-аналитическая деятельность


Контрольно-счетной палатой Охотского муниципального района в течение  2016 года было подготовлено 29 экспертных заключений на проекты нормативных правовых актов органов местного самоуправления касающихся  использования бюджетных средств, распоряжения и управления муниципальным имуществом, а так же на проекты муниципальных целевых программ. 


Было подготовлено  9 заключений на проекты бюджетов на 2017 год и на плановый период 2018 -2019 годов, включая бюджет Охотского муниципального района и бюджеты 8 поселений Охотского муниципального района. 


По результатам проведения экспертизы проекта бюджета района и поселений было внесено 24 замечания и предложения, которые были в большинстве учтены, кроме того устранено числовых несоответствий в проектах бюджетов на общую сумму 29130,3 тыс. рублей, один проект бюджета (сельское поселение «Поселок Новое Устье») был возвращен на доработку.
 

5. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

По результатам контрольных мероприятий с целью устранения выявленных нарушений в адрес учреждений, главным распорядителям бюджетных средств, органам местного самоуправления было направлено 8  представлений,  2 предписания, 1 информационное письмо.  Два предписания, 6 представлений исполнены, 2 представления (сельское поселение «Поселок Морской» и частично городское поселение «Рабочий поселок Охотск») остаются на контроле.

По результатам контрольных мероприятий законности, результативности (эффективность и экономность) использования бюджетных  средств было устранено финансовых нарушений на сумму 261,8 тыс. рублей,  в том числе:


- восстановлено в бюджет необоснованных расходов в сумме 178,5 тыс. рублей, в том числе 109,8 тыс. рублей в бюджет района (муниципальные казенные учреждения образования), 68,8 тыс. рублей в бюджет городского поселения «Рабочий поселок Охотск». Кроме того,  внесено исправление в бюджетный учет МКОУ СОШ № 1 (уменьшено финансирование из бюджета в счет платы родителей за питание учащихся) в сумме 83,3 тыс. рублей.

На основании информации отдела образования администрации Охотского муниципального района, по результатам проверки использования бюджетных  средств,  выделенных на организацию питания в МКОУ СОШ № 1 р.п. Охотск,  стоимость детодня  питания учащихся 1-11 классов приведены в соответствие с действующими нормами питания, приготовление блюд производится согласно перспективного меню, запрещена реализация блюд не предусмотренных меню для учащихся  на сторону, свободная продажа за пределы школы не допускается, организовано питание работников для приема и подогрева пищи. 

По результатам контроля и аудита в сфере закупок  устранено нарушений на сумму 9401,1 тыс. рублей, в том числе:


- внесены  изменения (дополнения) в планы-графики на общую сумму 2229,1 тыс. рублей (МКОУ СОШ «Село Вострецово», МКУ «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда», МКДОУ № 12 п. Новое Устье);

- размещены извещения о проведении закупок у единственного поставщика в соответствии с ч. 2 ст. 93 Закона 44-ФЗ на общую сумму 3204,3 тыс. рублей (КУМИ, МКОУ СОШ «Село Вострецово»);


- произведены закупки у субъектов малого предпринимательства в сумме 33,7 тыс. рублей (МКУ «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда»;


- внесены сведения в реестр контрактов на общую сумму 3933,9 тыс. рублей (МКУ «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда», МКОУ СОШ с. Вострецово, МКДОУ № 12 п. Новое Устье).

 По результатам контрольных мероприятий по соблюдению установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности сельским поселением «Село Вострецово» устранено нарушений на общую сумму 6547,0 тыс. рублей, в том числе:


- внесено в реестр муниципального имущества поселений 26 земельных участков, находящихся в муниципальной собственности поселений с кадастровой стоимостью 1796,3 тыс. рублей;


- отражен в бухгалтерском учете  в составе основных средств поселения и внесен в реестр муниципального имущества поселения объект капитального строительства (детская спортивная площадка) на сумму 1580,9 тыс. рублей; 


- внесено в реестр муниципального имущества сельского поселения объекты движимого имущества (автотранспорт) в сумме 583,0 тыс. рублей;


- отражено в учете доходов поселений начисление доходов от  найма муниципального жилого фонда в сумме 401,3 тыс. рублей;


- внесены исправления в бухгалтерский учет основных средств (оформлены акты приема-передачи, установлен срок полезного использования, начислена амортизация) на общую сумму 78,9 тыс. рублей.


Резидентским сельским поселением устранено расхождений в бухгалтерском учете основных средств и в реестре муниципального имущества на общую сумму 242,68 тыс. рублей.
По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности, в  целях устранения выявленных нарушений и замечаний в адрес главных администраторов (главных распорядителей) бюджетных средств, а так же в адрес администраций сельских поселений направлено 3 информационных письма и 3 представления о необходимости устранения и недопущения впредь выявленных расхождений  на общую сумму 43199,65 тыс. рублей. 
По выявленным нарушениям приняты меры по устранению выявленных нарушений. Наиболее крупные исправления были внесены в бухгалтерский учет администрацией Аркинского сельского поселения, согласно предоставленной бухгалтерской справки от 30.11.2016 выведены из состава основных средств и внесены в состав казны поселения нефинансовые активы на общую сумму 42847,9 тыс. рублей, администрацией Инского сельского поселения отражены в бухгалтерском учете в составе непроизведенных активов 53 земельных участка с кадастровой стоимостью 480,1 тыс. рублей. Кроме того, приведены в соответствие данные бухгалтерского учета с расчетами по начисленным,  уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование Пенсионный фонд РФ и обязательное медицинское страхование в ФФОМС. 
6. Информационная деятельность Контрольно-счетной палаты

В 2016 году Контрольно-счетная палата принимала участие в  работе: Собрания депутатов Охотского муниципального района, Советах поселений,  в том числе в работе постоянной комиссии по социально-экономическому  развитию, бюджету и налоговой политике при Собрании депутатов Охотского муниципального района, в комиссии по противодействию коррупции при главе района, коллегии при главе Охотского муниципального района, в работе межведомственных рабочих групп: по противодействию преступлениям и иным правонарушениям в сфере экономики и по соблюдению законодательства в сфере ТЭК и ЖКХ.


В целях обеспечения доступа к информации о деятельности Контрольно-счетной палаты, информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, планах своей работы размещаются на официальном сайте администрации Охотского муниципального района. Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты за 2015 год  опубликован в Сборнике нормативных правовых актов Охотского муниципального района  и в  газете «Охотско-эвенская правда».

Председатель
Контрольно-счетной палаты
             М.И. Грезнев
