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ОТЧЕТ
председателя Собрания депутатов Охотского муниципального района Хабаровского края о его деятельности и деятельности  Собрания депутатов Охотского муниципального  района Хабаровского края  за 2022год

Уважаемые депутаты Собрания!
Уважаемый Максим Александрович! Уважаемые участники  заседания!

В соответствии со статьей 25 Устава Охотского муниципального района Хабаровского края представляю отчет о моей деятельности и деятельности Собрания депутатов Охотского муниципального района Хабаровского края за 2022 год(далее - Собрание депутатов, район соотвественно).
	Собрание депутатов осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным  и  краевым  законодательством, Уставом района и утвержденным перспективным  планом работы. 
В течение 2022 года было проведено 9 заседаний Собрания депутатов, принято 73 решения. На каждом заседании рассматривалось от 5 до 11 вопросов. Планом работы Собрания депутатов для рассмотрения было запланировано 35 вопросов, фактически рассмотрено 73 вопроса, т.е. вдвое больше. В течение всего  созыва  2018-2023 годов депутатамипринято412 решений.
	 Согласно Регламенту Собрания депутатов заседания должны проводиться не реже 1 раза в три месяца, но заседания практически проводятся ежемесячно, за исключением 3-х месяцев  это апрель, июль и август.
Особое внимание  депутатского  корпуса  по-прежнему было уделено  Уставу района. Согласно Федеральному закону от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» принятие Устава и внесение в него дополнений и изменений относится к исключительной компетенции представительного органа, т.е. Собрания депутатов. Так, в Устав  района в соответствии с изменениями федерального и краевого законодательства за отчетный период изменения и дополнения вносились 6 раз, а всего в течение созыва 39 раз.
Безусловно, вопросы об утверждении бюджета района, внесение изменений в него и отчеты о его исполнении являются ключевыми в работе Собрания депутатов.
Несмотря на финансовые трудности, в отчетном году совместно с администрацией района удалось сохранить приоритетные направления в работе всех органов местного самоуправления района. Они получили свое отражение в бюджете района 2022 года и в муниципальных программах.
На 2022 год бюджет  района был утвержден по доходам в сумме 1839164,16 тыс. рублей, общий объем расходов бюджета на 2022 год в сумме 1856005,78 тыс. рублей, дефицит  бюджета 16841,62 тыс. рублей.
Вопросы, направленные на эффективное использование средств местного бюджета,  регулярно рассматриваются на заседаниях Собрания депутатов.
Так,  по вопросу «О внесении изменений  в бюджет Охотского  муниципального района Хабаровского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», утвержденного решением Собрания депутатов Охотского муниципального района Хабаровского края от 23.12.2021 № 82, принято 3 решения: в марте, июне и августе.В мае текущего года был утвержден отчет об исполнении бюджета Охотского муниципального района Хабаровского края за 2022 год по доходам в сумме 2259701,2 тыс. рублей, по расходам 2233697,3 тыс. рублей, профицит бюджета в сумме 26003,91 тыс. рублей.
В соответствии с действующим законодательством по вопросам утверждения и исполнения бюджета района проводились публичные слушания.
В рассмотрении вопросов по бюджету принимает участие Контрольно-счетная палата Охотского муниципального района. Специалисты Контрольно-счетной палаты грамотно, качественно и результативно исполняют свои полномочия и решают поставленные перед ними задачи, ими даны заключения на все проекты решений Собрания депутатов по бюджету, проведены плановые внешние проверки  исполнения бюджета района и сельских поселений.
В течение созыва вопросы утверждения и исполнения бюджета района вносились в повестку  Собрания  депутатов 37 раз.
Также исключительной компетенцией Собрания депутатов является определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности  администрации района.   Собранием депутатов  в течение 2022 года принято 16 решений по вопросам приватизации объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности, о передаче имущества района в собственность поселений и о принятии имущества в собственность района, о внесении изменений в план приватизации на 2022 год и другие.Вопросы управления и распоряжения имуществом  рассматривались Собранием депутатов в течение созыва68 раз.
Формой депутатской деятельности является не только участие в заседаниях Собрания депутатов, но и участие в работе постоянных комиссий Собрания депутатов. В 2022 году проведено 2 заседания, на которых рассмотрены вопросы бюджета:
- в сентябре «Об исполнении  бюджета Охотского муниципального района Хабаровского края за первое полугодие 2022 года»;
- в ноябре: «О проекте бюджета Охотского муниципального района Хабаровского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов (первое чтение) и«О внесении изменений в бюджет Охотского муниципального района Хабаровского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов, утвержденный решением Собрания депутатов Охотского муниципального района Хабаровского края от 23.12.2021 № 80».
Представительный орган наделен тремя основными функциями: правотворческой, представительной и контрольной.
Правотворческая функция – основная и наиболее объемная по своему значению и содержанию. Основой  правотворческой деятельности в 2022 году стало совершенствование  муниципальной правовой базы по вопросам местного значения, включая уточнения действующих и разработку новых муниципальных правовых актов.
В течение года приняты,4новые нормативные акта: 
- О генеральном плане Аркинского сельского поселения Охотского муниципального района Хабаровского края, утвержденный решением Собрания депутатов района от 21.09. 2022 № 47;     
- О генеральном плане сельского поселения «Село Вострецово» Охотского муниципального района Хабаровского края, утвержденный  решением  Собрания депутатов  района  от 21.09. 2022 № 48;
- О генеральном плане сельского поселения «Поселок Новое Устье» Охотского муниципального района Хабаровского края, утвержденный   решением  Собрания депутатов  района  от 21.09. 2022 № 49;
- О порядке предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Охотского муниципального района Хабаровского края на обеспечение сбалансированности бюджетов городского и сельских по-селений, входящих в состав Охотского муниципального района Хабаровского края.утвержденный   решением  Собрания депутатов  района  от 23.12. 2022 № 63.
В 9  действующих нормативных актов  внесены  изменения и уточнения: 
- в феврале внесены изменения в Положение о муниципальном контроле за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения в Охотском муниципальном районе Хабаровского края, утвержденное решением Собрания депутатов Охотского муниципального района Хабаровского края  от 23.12.2021 № 93;
- в октябре в решение Собрания депутатов Охотского муниципального района Хабаровского края от 23.12.2021 № 87 «О принятии  к осуществлению части полномочий органов местного самоуправления поселений Охотского муниципального района Хабаровского краяпо решению вопросов местного значения на 2022-2024 годы»и другие.
Антикоррупционная экспертиза  муниципальных правовых актов Собрания депутатов и их проектов проводится в соответствии с решениями Собрания депутатов Охотского муниципального района от 05.09.2011 № 48 «Об антикоррупционной  экспертизе муниципальных правовых актов Собрания депутатов Охотского муниципального района и их проектов» и решением Собрания депутатов от 22.12.2014 № 77 «О порядке предоставления в прокуратуру Охотского  района муниципальных нормативных актов и их проектов для проведения антикоррупционной экспертизы». Все проекты решений предоставляются в прокуратуру района за три дня до заседания Собрания, после заседания в течение трех дней направляются копии принятых решений. 
Все нормативные правовые акты в определенные законом сроки подписаны главой района, обнародованы путём опубликования в Сборнике муниципальных правовых актов, размещены на официальном сайте администрации района в информационно - телекоммуникационной сети  «Интернет»и вступили в законную силу. Судебных решений о признании решений представительного органа недействующими полностью или в части его за отчетный период не было.
Контролю за исполнением принятых решений уделяется постоянное внимание. Так, в целях усиления контроля за решением вопросов местного значения на заседаниях Собрания депутатов с отчетами и информацией о реализации решений Собрания депутатов, муниципальных программ заслушиваются должностные лица, ответственные за их выполнение. В  отчетном году рассмотрен ход реализации трех муниципальных программ:
- «О реализации за 2017-2021 годы муниципальной программы «Формирование здорового образа жизни населения Охотского муниципального района на 2017-2025 годы», утвержденной постановлением администрации района от 28.10.2016 № 409»;
- «О реализации муниципальной программы   «Развитие культуры в Охотском муниципальном районе на 2017-2021 годы» за 2019-2021 годы, утвержденной постановлением администрации района от 15.11.2016 № 437»;
- «О реализации муниципальной программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов, проживающих в Охотском муниципальном районе на 2015-2025 годы» за 2015-2020 годы.
Также с отчетами и информацией о  деятельности заслушаны на заседаниях Собрания депутатов:
- в феврале месяце отчетпредседателя Контрольно-счетной палаты Охотского муниципального района о деятельности в 2021 году;
- в марте  отчет начальника отделения МВД России по Охотскому району о результатах оперативно-служебной деятельности за 2021 год.
Начальник отдела экономики и прогнозированияадминистрации района представлял отчеты дважды:
- в маео реализации в 2021 году Стратегии социально-экономического развития Охотского муниципального района до 2024 года, утвержденной решением Собрания  депутатов Охотского муниципального района Хабаровского края от 19.09.2019 № 52;
- в сентябре  о выполнении Указа Президента  Российской Федерации от 28.04.2008№ 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» в Охотском муниципальном районе в 2020 году и другие. 
В мае состоялся отчет главы района о результатах своей деятельности в 2021 году, деятельности администрации муниципального района, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием депутатов Охотского муниципального района Хабаровского края;
	Всего в течение 2022 года заслушано 9 отчетов, а в течение созыва - 28, в том числе о ходе исполнения 13 муниципальных программ.
	Свою деятельность Собрание депутатов осуществляет открыто и гласно через районную газету «Охотско-эвенская правда» и  официальный сайт администрации района в  информационно -  телекоммуникационной сети «Интернет». Информация о рассмотренных на заседаниях Собрания депутатов вопросах размещается на страницах газеты. За прошедший год в рубрике «Депутатский корпус»  опубликовано 45 материалов. 
Совместная работа представительного органа и администрации района является важнейшей составляющей взаимодействия между представительной и исполнительной властью. Глава района, его заместители, руководители структурных подразделений администрации района принимают участие в работе Собрания депутатов. 
Председатель Собрания депутатов является членом коллегии при главе района, присутствует на совещаниях, проводимых главой района и заместителем главы администрации по социальным вопросам, является членом конкурсной комиссии по проведению конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы и комиссии по противодействию коррупции. 
В целях расширения связи с администрацией района для депутатов традиционно проводится «Час администрации». В 2022 годузаслушаны4 вопроса:
	- «Об укомплектованности медицинскими кадрами КГБУЗ «Охотская центральная районная больница» и участковой больницы Инского сельского поселения». Этот вопрос был внесен на основании писем главного врача Инской участковой больницы и депутата Собрания депутатов Шулеповой Э.В.
- «Об обеспечении населения района льготными лекарственными препаратами». По этому вопросу были обращения граждан.
Также заслушаны вопросы:
	- «О реализации Адресной программы Хабаровского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 01 января 2017г.» в Охотском муниципальном районе Хабаровского края;
	- «Об основных направлениях продовольственного обеспечения населения в Охотском муниципальном районе Хабаровского края».
Председатель Собрания депутатов входит в состав Совета председателей представительных органов городских округов и муниципальных районов при Законодательной Думе Хабаровского края (далее  - Совет). 	Работа Совета способствует совершенствованию взаимодействия представительных органов муниципальных образований края с Законодательной Думой Хабаровского края, повышает их роль в решении вопросов социально-экономического развития территорий. По  рассматриваемым вопросам направляется информация о ситуации в районе, в том числе: 
	-О проблемах органов местного самоуправления муниципальных образований Хабаровского края, связанных с реализацией постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)»;
-Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в Хабаровском крае;
- Опричинах невозможности выполнения полномочий по обращению с животными в полном объеме и наши предложения по этому вопросу;
	-По лекарственному обеспечению населения сел и поселков и т.д. 
Одним из важнейших направлений деятельности Собрания депутатов и залогом успешной работы каждого депутата является работа с избирателями. Важным связующим звеном избирателей с депутатами являются прием граждан по личным вопросам, а также информационные встречи с населением. Обращения населения к депутатам совершенно точно отражают ситуацию и настроения в обществе. 
В течение 2022 года мною было принято более 40 человек. В обращениях граждан отражается все проблемы, существующие в районе. Это вопросы жилищно-коммунального хозяйства, особенно по работе котельной МКУ -17,5 МВт, здравоохранения, транспортного сообщения  между населенными пунктами, оплаты проезда на лечение в г. Хабаровск, доставки почты  в районе и др. Почти половина  от поступивших обращений была по приобретению авиабилетов изрп. Охотска в  г. Хабаровск и обратно в весенне-летнее время. Совместно с главой района нам удалось донести эту проблему до Министерства транспорта правительства  Хабаровского края и руководству предприятия Хабавиа. На 2023 год увеличено количество рейсов: полеты дополнительно осуществляются по всем выходным дням плюс еще по 3 рейса в мае, августе и сентябре. Надо отметить, что пассажиропоток охотчан по льготным билетам увеличился вдвое, поэтому напряжение в приобретении билетов остается. 
Остается нерешенной  проблема с переправой через  реку Охота  из ду п. Новое Устье.И депутаты, и жители п. Новое Устье и с. Вострецово уже устали поднимать её. Но  депутаты и комитет ЖКХ администрации района ищет пути ее решения.
И депутатам, и специалистам администрации района ежедневно приходится сталкиваться с вопросами, с которыми люди приходят в надежде получить ответ: это высокие цены на продукты питания, завозимые авиатранспортом, низкое качество сотовой связи, качество медицинского обслуживания, лекарственного обеспечения, оплата проезда на лечение и др. Мы вместе с главой района неоднократно озвучивали их в Правительстве и Законодательной Думе Хабаровского края. 2022 год является значимым периодом в создании Охотского муниципального округа (далее - округ). Совместно с главой района Климовым М.А. мы вышли с предложением в Правительство и Законодательную Думу Хабаровского края о преобразовании Охотского муниципального района в муниципальный округ. Наша инициатива была одобрена и началась работа, в первую очередь разъяснительная. Проводились информационные встречи с населением, с депутатским корпусом.
После того, как был изучен опыт работы районов в Амурской области и получено одобрение на преобразование района в округ из аппарата Президента, мы приступили к практическим действиям. С февраля текущего года проводились мероприятия, направленные на образование муниципального округа.
Были проведены заседания Советов депутатов во всех поселениях, первыми были депутаты Вострецовского, Инского и Аркинского поселений. В своих решениях они вышли с инициативой о преобразовании района в округ путем объединения всех поселений в составе района и назначили публичные слушания. С 20 по 30 марта 2023 г. во всех муниципальных образованиях района публичные слушания были проведены.По их результатам представительными органами всех поселений и Собрания депутатов Охотского муниципального района Хабаровского края приняты решения о выражении согласия на преобразование муниципальных образований, входящих в состав района– одного городского и семи сельских, путем объединения всех поселений и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с административным центром в рабочем поселке Охотск.Во всех заседаниях Советов депутатов и публичных слушаниях принимали участие глава района Климов М.А., заместитель главы администрации по социальным вопросам Ольшевская С.В., начальник юридического отдела Подоляк Е.А. и председатель Собрания депутатов района. 
26 апреля текущего года Собрание депутатов Охотского муниципального района принимает решение«О проекте Закона Хабаровского края «О преобразовании поселений, входящих в состав Охотского муниципального района Хабаровского края, путем их объединения во вновь образованное муниципальное образование Хабаровского края и наделения его статусом муниципального округа».
25 мая 2023 г. Законодательная Дума Хабаровского края рассматривает данный проект, в двух чтениях и принимаетЗакон Хабаровского края «О преобразовании поселений, входящих в состав Охотского муниципального района Хабаровского края, путем их объединения во вновь образованное муниципальное образованиеХабаровского края и наделения его статусом муниципального округа».
Меня переполняют чувства гордости, ответственности за выполнение поставленной задачи. Мы единственные и первые в Хабаровском крае сделали все для образования округа. Главная цель преобразования Охотского муниципального района в Охотский муниципальный округ –это повышение эффективной деятельности органов местного самоуправления.Основными принципами преобразования станут: 
- недопустимость отдаления власти от населения;
- принцип целостности территорий и доступность органов власти.
Со дня вступления в силу принятого Закона и до 1 января 2024 г. установлен переходящий период. В течение переходного периода осуществляется формирование органов местного самоуправления Охотского муниципального округа. Объявлены выборы и идет выдвижение кандидатов в депутаты Собрания депутатов Охотского муниципального округа первого созыва. Избиратели Охотского муниципального округа должны сделать правильный выбор. В единый день голосования 9 и 10 сентября отдадут свои голоса за 15 кандидатов в депутаты в Собрание депутатов Охотского муниципального округа. Жители окажут им доверие и возложат на них большую ответственностьза избрание первого главы Охотского муниципального округа из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией, принять бюджет на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, Устав округа. Я хочу пожелать удачи в выборах всем кандидатам в депутаты Собрания Охотского муниципального округа.
Я благодарю депутатов Собрания депутатов за ответственное выполнение депутатских обязанностей, несмотря на занятость на работе, сложные транспортные условия. Очень ответственны депутаты Халилюлина И.А., Ключник Н.О., Слепцова Г.Ф. Депутаты Инской территории Шулепова Э.В. и Брязкуха Ю.Л. практически не участвовали в заседаниях, но они получали проекты решений, настойчиво решали вопросы и проблемы жителей Инской территории. Это организация и введение полета 4 рейса вертолета, доставка почты и др.
Я выражаю блгодарность за участие в работе Собрания депутатов главе района Климову М.А., заместителю главы администрации по социальным вопросам Ольшевской С.В., управляющему делами администрации района Мироненко Н.В. и главам поселений.
 Я благодарю работников администрации Замула Т.В., Савран М.Н., Лопатина С.В., Хомякову А.В., Пономареву Н.Н., Подоляк Е.А., Слугину О.Е., Чернеццкую А.П., председателя Контрольно-счетной палаты Бадикову Н.А., секретаря Виноградову П.Я.
Спасибо Вам всем за совместную работу. Успехов Вам и удачи в Вашей работе.Я уверена, что только совместная и настойчивая работа представительной и исполнительной власти дает положительные результаты, так как цели и задачи у двух ветвей власти общие – улучшать качество жизни населения района.Доклад окончен. 
Спасибо за внимание.


Председатель Собрания депутатов                                                   Н.А. Фомина






   

