25 августа 2023 года в администрации Охотского муниципального района прошло заседание Совета по предпринимательству. В заседании принимали участие руководители субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность на территории района, сотрудники администрации района.
Рассмотрен вопрос о проведении процедуры оценки регулирующего воздействия в отношении проектов муниципальных нормативных правовых актов.
Докладчик Макушина И.В., председатель Совета по предпринимательству при главе Охотского муниципального района, довела до сведения информацию о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов: 
- О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии на финансовое обеспечение и (или) возмещение затрат, связанных с деятельностью по осуществлению холодного водоснабжения, утвержденный постановлением администрации Охотского муниципального района Хабаровского края от 20.09.2019 № 336.
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Информацию приняли к сведению. По результатам рассмотрения проектов МНПА положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их введению, отсутствуют.
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