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ОТЧЕТ
о деятельности  Контрольно-счетной палаты Охотского 
 муниципального района Хабаровского края за 2017 год

1. Общие положения
Контрольно-счетная палата Охотского муниципального района Хабаровского края (далее Контрольно-счетная палата, район) в 2017 году осуществляла свою деятельность в структуре органов местного самоуправления в качестве самостоятельного юридического лица со штатной численностью три штатные единицы включая  должности председателя, аудитора и инспектора, исходя из основных направлений  контрольной, экспертно-аналитической, информационной и организационно-методической деятельности, в соответствии с планом работы на 2017 год, утвержденным приказом Контрольно-счетной палаты от 30.12.2016  № 35-осн.
Все мероприятия, предусмотренные планом работы на 2017 год, выполнены в полном объеме. В отчетном году проведено 34 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

2. Контрольная деятельность
В соответствии с утвержденным планом работы на  2017 год Контрольно - счетной палатой проведено 12 контрольных мероприятий, в том числе:


 - 4 проверки законности, результативности (эффективность  и экономность) использования средств бюджета района, проведенные в муниципальном казенном образовательном учреждении дополнительного образования детей Детская школа искусств р.п. Охотск (МКОУ ДОД ДШИ), муниципальном казенном учреждении «Служба технического обслуживания органов местного самоуправления Охотского муниципального района Хабаровского края» (МКУ «СТО»), муниципальном казенном учреждении культуры «Охотская районная библиотека» (МКУК «ОРБ»), муниципальном казенном учреждении культуры «Центр этнических культур» (МКУК «ЦЭК»), Резидентском сельском поселении, сельском поселении «Поселок Морской»;

- две проверки законности, результативности (эффективность и экономность) планирования и использования средств фонда оплаты труда в администрации района,  отделе культуры администрации  района (далее – отдел культуры), включенных в план работы по  поручению Собрания депутатов района; 


- 4 проверки аудита соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд МКОУ ДОД ДШИ,  МКУ «СТО», МКУК «ОРБ», МКУК «ЦЭК».

Общий объем проверенных бюджетных средств района и бюджетных средств поселений в ходе проведения контрольных  проверок составил 201598,49 тыс. рублей или  11,4 % от объема  бюджета района. 
По контрольным мероприятиям законности, результативности (эффективность и экономность) использования бюджетных  средств,  а так же  по результатам аудита соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд выявлено  нарушений и недостатков  на общую сумму 18875,94 тыс. рублей.


Выявленные в ходе контрольных мероприятий нарушения и замечания классифицировались в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренными Советом контрольно-счетных органов при счетной палате Российской Федерации от 17.12.2014 (протокол № 2-СКСО), и характеризуются следующими данными:  

           а)  нарушения в ходе исполнения бюджета составили 1402,13 тыс. рублей (83 нарушения), в том числе:
- нарушения порядка и условий оплаты труда сотрудников муниципальных органов, работников муниципальных казенных учреждений в сумме 763,42 тыс. рублей, включая нарушения при выплатах стимулирующего характера в сумме 163,4 тыс. рублей, при оплате за мастерство и классность в сумме 238,09 тыс. рублей, за оплату сверхурочных часов в сумме 144,68 тыс. рублей, кроме того выявлены нарушения при начислениях за стаж, за разряд, за выслугу лет, при оплате до МРОТ на общую сумму 216,91 тыс. рублей (муниципальные казенные учреждения культуры, отдел культуры, МКУ «СТО»); 
- нарушения при планировании фонда оплаты труда в сумме 146,63 тыс. рублей, при формировании штатного расписания в сумме 409,6 тыс. рублей (администрация района, отдел культуры); 

- несоблюдение обязательности зачисления доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и иных поступлений в бюджетную систему Российской Федерации в сумме 17,62 тыс. рублей   (сельское поселение «Поселок Морской»);

- нарушение порядка реализации муниципальных программ в сумме 65,4 тыс. рублей (МКУК «ОРБ», МКУК ДОД ДШИ).
б) нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской и финансовой отчетности составили  507,08 тыс. рублей (17 нарушений), в том числе: 


- нарушение требований предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными документами при использовании подотчетных сумм, при списании материальных ценностей при составлении смет на проведение мероприятий и др. на общую сумму 507,08 тыс. рублей (МКУК «ЦЭК», сельское поселение «Поселок Морской», Резидентское сельское поселение);

в)  нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью на общую сумму 5108,78 тыс. рублей (16 нарушений), в том числе:

- нарушение порядка учета и ведения реестра муниципального имущества сельских поселений 2945,13 тыс. рублей (сельское поселение «Поселок Морской»);

- несоблюдение требований государственной регистрации прав собственности, других вещных прав на недвижимое имущество, ограничение этих прав, их возникновения, перехода и прекращения за исключением земельных участков 1314,56 тыс. рублей (МКУ «СТО», МКУК «ОРБ»);

- несоблюдение порядка обязательной регистрации возникновения прав на земельные участки 849,09 тыс. рублей (МКУ «СТО», МКУК «ОРБ»);
 

г) по аудиту соблюдения законодательства в сфере закупок,  проведенном  в муниципальных казенных учреждениях района, выявлено нарушений (отклонений)  на общую сумму 11857,94 тыс. рублей (22 нарушения), которые обобщенно характеризуются следующими данными:
- нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана графика, порядка его размещения на сумму 4313,7 тыс. рублей (три нарушения);  
- нарушение при выборе способа определения поставщика, как закупка у единственного поставщика в сумме 328,73 тыс. рублей  (4 нарушения); 
- несвоевременное размещение извещений о закупках у единственного поставщика  (5 нарушений) на общую сумму 1272,03 тыс. рублей;

- не внесены сведения в реестр контрактов на поставку тепловой и электрической энергии 5943,49 тыс. рублей (10 нарушений).

В ходе контрольной деятельности в 2017 году выявлены неэффективные расходы на общую сумму 778,34 тыс. рублей, в том числе:

- начисления стимулирующих выплат в проверяемых муниципальных казенных учреждениях производилось без учета фактически отработанного времени, без учета критериев достижений работниками результатов труда в  общей сумме 225,03 тыс. рублей (МКОУ ДОД ДШИ, МКУ «СТО»);

- установление персональных повышающих коэффициентов (без учета фактически отработанного времени работником) на общую сумму 25,03 тыс. рублей;

- нарушения порядка предоставления и оплаты отпуска и компенсации за отпуск  на общую сумму 233,10 тыс. рублей (МКОУ ДОД ДШИ, МКУ «СТО»);

- нарушение при оплате за вредные условия труда в сумме 43,41 тыс. рублей (МКОУ ДОД ДШИ);

- оплачены за счет средств района дополнительные расходы по переданным полномочиям от поселений в сумме 136,77 тыс. рублей (администрация района);

- произведены закупки основных средств, не отвечающие уставным целям и задачам проверяемого учреждения в сумме 115,0 тыс. рублей (МКУК «ЦЭК»).
3. Экспертно-аналитическая деятельность

В течение 2017 года Контрольно-счетной палатой проведено 16 внешних проверок, включая 7  внешних проверок годовой бюджетной отчетности за 2016 год главных администраторов (главных распорядителей) бюджетных средств района, 8 внешних проверок годовой бюджетной отчетности за 2016 год  7 сельских поселений  и городского поселения «Рабочий поселок Охотск», подготовлено заключение  по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета  района  Хабаровского края.
Внешняя проверка годовой  бюджетной отчетности главных администраторов (главных распорядителей) бюджетных средств района, городского и сельских поселений выявила нарушения и замечания при составлении бюджетной отчетности, наиболее значимые из которых характеризуются следующими данными:  

- кадастровая стоимость  земельных участков на общую сумму  1005,56 тыс. рублей не отражена в отчетности, в составе непроизведенных активов имущества казны (городское поселение «Рабочий поселок Охотск» - два земельных участка, сельское поселение «Село Вострецово» 26 земельных участков); 

- в 2016 году было принято обязательств сверх утвержденных бюджетных назначений на сумму 5299,69 тыс. рублей городским поселением «Рабочий поселок Охотск»,  отделом образования в сумме 889,75 тыс. рублей, что привело к росту кредиторской задолженности на конец 2016 года;

- отражение кассовых поступлений при отсутствии начисления данных видов доходов, вследствие чего бухгалтерская отчетность не дает достоверного представления о его финансовом результате, реальной дебиторской (кредиторской) задолженности (КУМИ, сельское поселение «Село Вострецово»);  
- отсутствие информации о проведении инвентаризации активов и обязательств при составлении годовой бюджетной отчетности (Булгинское сельское поселение, сельское поселение «Поселок Морской»).
По результатам внешних проверок отмечался рост дебиторской задолженности по доходам от собственности, включая аренду и плату за наем жилых помещений (Инское сельское поселение, Булгинское сельское поселение).

В течение  2017 года было проведено 5 экспертно-аналитических мероприятий, включая 4 анализа исполнения бюджета района и бюджета городского поселения «Рабочий поселок Охотск», а также проведено экспертно-аналитическое мероприятие по анализу практики  применения пониженных ставок, а так же льгот (преференций и освобождений) по земельному налогу, уплачиваемому физическими лицами  и налогу на имущество физических лиц, установленных в районе и поселениях 2014-2016 годах.

В 2017 году Контрольно-счетной палатой году было подготовлено 33 экспертных заключения на проекты нормативных правовых актов органов местного самоуправления, касающихся  использования бюджетных средств, включая  9 заключений на проекты бюджетов района и поселений на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов.


По результатам проведения экспертизы проектов бюджетов района и поселений было внесено 29 замечаний и предложений, устранено числовых несоответствий на общую сумму 46236,0 тыс. рублей, проекты бюджетов двух сельских поселений  были возвращены на доработку.  
4. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
По результатам контрольных мероприятий в адрес учреждений, главным распорядителям бюджетных средств, органам местного самоуправления поселений было направлено 4  представления, 4 предписания о выявленных нарушениях и необходимости их устранения, из которых 3 представления и два предписания исполнены, одно представление (Резидентское сельское поселение) и два предписания (МКУК «ЦЭК», сельское поселение «Поселок Морской» остается на контроле.



По результатам контрольных мероприятий было устранено выявленных нарушений на общую сумму  5150,53 тыс. рублей,  в том числе:


- возмещено необоснованных расходов в бюджет района в сумме 128,86 тыс. рублей (МКУ «СТО», отдел культуры,  МКОУ ДОД ДШИ, МКУК «ОРБ», МКУК «ЦЭК»);


 - уменьшены бюджетные ассигнования  по фонду оплаты труда муниципальным казенным учреждениям за 2017 год в общей сумме 682,59 тыс. рублей (МКУ «СТО», МКОУ ДОД ДШИ);


- устранено нарушений   бухгалтерского учета и отчетности в части учета земельных участков в составе непроизведенных активов имущества казны сельских  поселений на сумму  2233,67 тыс. рублей (сельское поселение «Поселок Морской»);


- внесены сведения в реестр контрактов, размещены отчеты о закупках у субъектов малого и среднего предпринимательства на общую сумму 2105,41  тыс. рублей (МКУ «СТО», МКУК «ОРБ»). 


Кроме того, по результатам проверки и на основании представлений Контрольно-счетной палаты проверяемыми учреждениями приняты следующие меры:  


 - МКУК «ОРБ»  внесены уточнения в устав учреждения, касающиеся уточнения адресов действующих филиалов, проведена сверка данных учета библиотечного фонда согласно учетным документам с данными бухгалтерского учета, штатные  расписания приведены в соответствие с Единым квалификационным справочником, приняты меры по регистрации права пользования объектами недвижимости филиалов № 1, № 7, № 8;


- МКОУ ДОД ДШИ отправлены документы на регистрацию  права постоянного бессрочно пользования на земельные участки,  утверждено положение по оказанию дополнительно платных услуг, размещены отчеты о поставленном товаре, выполненной работе и услуге на сайте госзакупок;


- отделом культуры внесены уточнения в штатное расписание,  в действующую систему оплаты труда работников хозяйственной группы;  

- МКУ «СТО» внесены изменения в учетную политику, утвержденное штатное расписание на 2017 год, обоснование расходов на оплату труда работников, замещающих временно отсутствующих работников в 2017 году, положение о порядке предоставления компенсационных и стимулирующих выплат, внесены сведения в реестр контрактов на сайте закупок за 2017 год;

- МКУК «ЦЭК» в целях усиления контроля за состоянием учета подотчетных сумм при проведении культурно-массовых мероприятий, внесены дополнительные пункты в учетную политику, изданы приказы о назначении подотчетных лиц, ведутся журналы учета мероприятий. Ведется реестр закупок, осуществляемый без заключения договоров. В целях усиления контроля за поступлением основных фондов, создана комиссия по принятию на учет основных средств с оформлением актов приемки-передачи (ф. 0504101).  В целях соответствия уровня квалификации работников МКУК «ЦЭК» создана аттестационная комиссия, разработано положение «О порядке проведения аттестаций работников учреждений культуры».
 

 5. Информационная деятельность Контрольно-счетной палаты
В 2017 году Контрольно-счетная палата принимала участие в  работе: постоянной комиссии по социально-экономическому  развитию, бюджету и налоговой политике при Собрании депутатов района, комиссии по противодействию коррупции при главе района, коллегии при главе района, межведомственных рабочих группах по противодействию преступлениям и иным правонарушениям в сфере экономики,  по соблюдению законодательства в сфере ТЭК и ЖКХ.


В целях обеспечения доступа к информации о деятельности Контрольно-счетной палаты, информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, планах своей работы размещается на официальном сайте администрации района. В газете «Охотско-эвенская правда» в марте 2017 была размещена публикация о деятельности Контрольно-счетной палаты за 2016 год.

Председатель
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             М.И. Грезнев
