Результаты проведения независимой оценки качества в 2015 году учреждениями культуры Охотского муниципального района.

Для оценки качества проводимых мероприятий и удовлетворения спроса населения на обеспечение досуга,  в  соответствии с приказом министерства культуры Хабаровского края от 04.10.2013 № 328 «О формировании независимой системы оценки качества деятельности учреждений, оказывающих социальные услуги в сфере культуры»  и распоряжением администрации Охотского муниципального района от 27.01.2015 № 117-о «Об организации проведения независимой оценки качества оказания услуг муниципальными учреждениями культуры и образования в 2015 году» отдел культуры определен оператором по сбору, обобщению и анализу информации о качестве оказания услуг учреждениями культуры. 
В результате анкетирования было выявлено следующее:
-  в МКОУ ДОД Детская школа искусств р.п. Охотск при оценке уровня открытости и доступности информации отметку «меня полностью удовлетворяет», поставили 18-19 человек, что составляет 90 – 95 процентов, при этом, есть и оценка «удовлетворяет не в полной мере» 1 человек, что составило 5 процентов. Предложений и пожеланий по улучшению работы  в Детской школе искусств не поступило.
В Охотской районной библиотеке  уровень комфортности, стоимость услуг, транспортная доступность, доброжелательность  на отметку «Меня полностью удовлетворяет», оценили 80-84 человека, что составило в среднем 80 процентов. При оценке наличие в библиотеке необходимой литературы есть, и отметка не удовлетворяет или не в полной мере, что составило 3 процента.
Поступило много предложений о свободном  доступе к электронным ресурсам, отсутствие нормальной IP – связи, также много пожеланий приобретать как можно больше отраслевой литературы.
В  культурно – досуговых учреждениях (МКУК «ЦКДД», МКУК «ЦЭК»)  в опросе принимали участие 100 человек. При оценке уровня комфортности, стоимость услуг, обеспечение безопасности, доброжелательность, МТО, на отметку «меня полностью удовлетворяет»,   оценили 55- 60 человек, что составило в среднем 48 процентов, «полностью не удовлетворены»  качеством проведения культурно – массовых мероприятий  данными учреждениями 3 человека, что составило 3 процента. Поступили предложения приобрести современную аудиоаппаратуру экран и видеопроектор. Также посетители неудовлетворенны качеством освещения в зале.
Таким образом, при обработке анкет по оценке качества оказания услуг учреждениями культуры можно сказать общий уровень качества услуг населению составляет от 45 до 50 процентов. Необходимо продолжить работу по введению разнообразия творческих групп, секций, кружков, доступности к электронным библиотекам и укреплению материально – технической базы учреждений культуры.

