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ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале общественных обсуждений

По проекту постановления администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края "Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Охотского муниципального округа Хабаровского края".
Перечень информационных материалов по проекту постановления администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края "Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Охотского муниципального округа Хабаровского края": 
- Проект постановления администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края "Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Охотского муниципального округа Хабаровского края".
	Информация о порядке и сроках проведения общественных обсуждений:
	1) организатор общественных обсуждений: отдел правового обеспечения администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края;
	2) участники общественных обсуждений: граждане, постоянно проживающие на территории Охотского муниципального округа Хабаровского края;
	- идентификация участников общественных обсуждений: представление сведений о себе (без обязанности  предоставления подтверждающих документов): для физических лиц – фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации); для юридических лиц – наименование, основной государственный регистрационный номер, местонахождение и адрес;
	3) срок проведения общественных обсуждений: с 24.07.2024 по 07.08.2024;
- проведение экспозиции по проекту постановления администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края "Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Охотского муниципального округа Хабаровского края": с 24.07.2024 по 07.08.2024 в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 в администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края по адресу: р.п. Охотск, ул. Ленина, 16, кабинет № 38;
- размещение проекта и информационных материалов к нему: 23.07.2023 на сайте admokhotsk.khabkrai.ru;
	- прием предложений и замечаний: с 24.07.2024 по 07.08.2024 в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, в письменной форме по адресу: рп. Охотск, ул. Ленина, 16 и по адресу электронной почты: admоhotsk@yandex.ru;
	- опубликование и размещение заключения о результатах общественных обсуждений: 09.08.2024;
[bookmark: _GoBack]	- предоставление справочной информации: по тел. 8(42141) 9 20 92.
