Итоги мониторинга соблюдения городским и сельскими поселениями Охотского муниципального района за 2013 год требований бюджетного законодательства РФ

В ходе проведения мониторинга соблюдения городским и сельскими поселениями Охотского муниципального района требований бюджетного законодательства Российской Федерации и оценки качества управления бюджетным процессом в Охотском муниципальном районе за 2013 проводимого в соответствии с Порядком проведения мониторинга соблюдения городским и сельскими поселения  Охотского муниципального района требований бюджетного законодательства Российской Федерации и оценки качества управления бюджетным процессом в Охотском муниципальном районе утверждённого постановлением администрации Охотского муниципального района от 11.02.2012 № 54,  сформированы итоги мониторинга соблюдения городским и сельскими поселениями Охотского муниципального района (далее – городское и сельское поселение) требований Бюджетного законодательства Российской Федерации за 2013 год.
         Анализ качества соблюдения городским и сельскими поселениями  требований бюджетного законодательства Российской Федерации показал, что необходимо обратить внимание на соблюдение требований статьи 92.1 БК РФ предельному объёму дефицита бюджета городского и сельских поселений,  соблюдение установленных нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления городского и сельских поселений,  соблюдение установленных нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления городского и сельских поселений,  размещение в средствах массовой информации и (или) на официальном сайте администрации муниципального образования решений представительного органа о бюджете, годового отчета о его исполнении, ежеквартальных сведений о ходе исполнения местного бюджета и о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат  на их денежное содержание, наличие муниципального правового акта, устанавливающего порядок финансового обеспечения выполнения муниципального задания, устанавливающий порядок разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ, наличие просроченной кредиторской задолженности.
         Особое внимание на указанные выше вопросы, необходимо обратить поселениям, имеющим третью степень качества (Инское сельское поселение, сельское поселение «Посёлок Новое Устье). Отсутствие необходимых муниципальных правовых актов, низкий процент программных расходов прослеживается у всех поселений района.

Начальник финансового управления                                                   Т.В. Замула
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