Уведомление
о проведении в Охотском муниципальном округе Хабаровского края общественных обсуждений объекта экологической экспертизы "Материалы, обосновывающие лимит и квоты добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2025 г. до 1 августа 2026 г. в охотничьих угодьях Хабаровского края, на иных территориях Хабаровского края, являющихся средой обитания охотничьих ресурсов, но не являющихся охотничьими угодьями, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения", включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду
В соответствии с Федеральным законом РФ от 23.11.1995 № 174-ФЗ "Об экологической экспертизе", Требованиями к материалам оценки воздействия на окружающую среду, утвержденными Приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999 "Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду", управление охотничьего хозяйства Правительства Хабаровского края уведомляет о проведении общественных обсуждений объекта экологической экспертизы "Материалы, обосновывающие лимит и квоты добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2025 г. до 1 августа 2026 г. в охотничьих угодьях Хабаровского края, на иных территориях Хабаровского края, являющихся средой обитания охотничьих ресурсов, но не являющихся охотничьими угодьями, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения", включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Заказчик и Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: 

управление охотничьего хозяйства Правительства Хабаровского края; ОГРН 1122700000445; ИНН 2721253241; юридический и фактический адрес: 680000, Хабаровский край, Г.О. город Хабаровск, г. Хабаровск, ул. Запарина, д. 92; телефон: 8 (4212) 32 42 52; факс: 8 (4212) 31 56 46; адрес электронной почты: upr_ohota@khv.gov.ru
Наименование, юридический и (или) фактический адрес, контактная информация (телефон и адрес электронной почты), факс (при наличии) органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений:
администрация Охотского муниципального округа Хабаровского края; юридический и фактический адрес, органа местного самоуправления: 682480, Хабаровский край, Охотский район, п. Охотск, ул. Ленина, д. 16,                  тел. 8 (42141) 9-14-72, e-mail: admohotsk@yandex.ru
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: обоснование лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2025 г. до 1 августа 2026 г. в охотничьих угодьях Хабаровского края, на иных территориях Хабаровского края, являющихся средой обитания охотничьих ресурсов, но не являющихся охотничьими угодьями, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения.
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: использование охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2025 г. до 1 августа 2026 г. в охотничьих угодьях Хабаровского края, на иных территориях Хабаровского края, являющихся средой обитания охотничьих ресурсов, но не являющихся охотничьими угодьями, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения, в объемах, позволяющих обеспечить их видовое разнообразие и сохранить их численность в пределах, необходимых для их расширенного воспроизводства.

Предварительное место реализации, планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: охотничьи угодья Хабаровского края, иные территории Хабаровского края, являющиеся средой обитания охотничьих ресурсов, но не являющиеся охотничьими угодьями, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения.

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 15 октября 2024 г. по 15 июня 2025 г.

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: Место доступности объекта общественного обсуждения:
На муниципальном уровне:

- на официальном сайте администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края края https://admokhotsk.khabkrai.ru в разделе "События" (подраздел "Общественные обсуждения");

- по адресу: Хабаровский край, Охотский район, п. Охотск, ул. Ленина, д. 16, здание администрации Охотского муниципального района Хабаровского края, каб. 11. 

На региональном уровне: 

- на официальном сайте заказчика и исполнителя управления охотничьего хозяйства Правительства Хабаровского края https://ohota.khabkrai.ru раздел "Деятельность", подраздел "Общественные обсуждения".

- по адресу: г. Хабаровск, ул. Запарина, д. 92, управление охотничьего хозяйства Правительства Хабаровского края, кабинет 210.
Сроки доступности объекта общественного обсуждения с 14 января по 24 февраля 2025 г. 

Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений:
Форма проведения общественных обсуждений: общественные слушания.

	№ п/п
	Наименование органа местного самоуправления
	Дата, время проведения общественных слушаний
	Место проведения общественных слушаний


	1
	2
	3
	4

	1.
	Администрация Охотского муниципального района Хабаровского края
	4 февраля 2025 г.
в 16-00 час.
	Хабаровский край, Охотский район,    п. Охотск, ул. Ленина, д. 16, здание администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края, актовый зал


Срок проведения общественных обсуждений в форме общественных слушаний: с 14 января по 14 февраля 2025 г.
Журналы учета замечаний и предложений общественности размещены/доступны по юридическим адресам заказчика и исполнителя, органа местного самоуправления. 

Замечания и предложения по экологическим аспектам намечаемой деятельности в письменной форме можно направить с момента доступности указанной документации с 14 января по 24 февраля 2025 г.:

- по адресам электронной почты, по юридическим адресам органа местного самоуправления или заказчика и исполнителя;

- нарочно по адресу органа местного самоуправления: Хабаровский край, Охотский район, п. Охотск, ул. Ленина, д. 16, здание администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края, каб. 11, в рабочие дни с понедельника по пятницу - с 9.00 до 12.00, с 14.00 до 16.00;
- нарочно по адресу заказчика и исполнителя: г. Хабаровск, ул. Запарина, д. 92, управление охотничьего хозяйства Правительства Хабаровского края, кабинет 210 в рабочие дни с понедельника по пятницу - с 9.00 до 12.00, с 14.00 до 16.00.
Контактные данные (телефон и адрес электронной почты (при наличии) ответственных лиц со стороны заказчика и органа местного самоуправления:
Заказчик и Исполнитель: заместитель начальника управления охотничьего хозяйства Правительства Хабаровского края - начальник отдела государственного мониторинга и использования охотничьих ресурсов Захурнаева Наталья Николаевна, e-mail: HYPERLINK "mailto:"  nnzakhurnaeva@khv.gov.ru, тел. 8(4212) 31-56-46. 

Орган местного самоуправления: начальник отдела по вопросам безопасности администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края Гордиенко Светлана Александровна, тел.: 8 (42141) 9-23-77, е-mail: gochsohotsk@inbox.ru
