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ОТЧЕТ 

главы Охотского муниципального округа Хабаровского края о результатах своей деятельности в 2024 году, деятельности администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием депутатов Охотского муниципального округа Хабаровского края

Уважаемая Наталья Андреевна! Уважаемые депутаты и приглашенные!


	В 2024 году в Хабаровском крае состоялись значимые для всех жителей округа избирательные кампании - досрочные выборы Губернатора края и выборы депутатов Законодательной Думы Хабаровского края восьмого созыва.
	 Для проведения выборов на территории округа было образовано 15 избирательных участков. Досрочное голосование с использованием вертолета прошло в период с 23 по 28 августа 2024 года на участке Светлый, в оленеводческих  фермах Усчан, Нядбаки, Наманкур, Кетанда и Черпулай.  Участие в нем приняли 118 человек.
 	Избиратели  проявили высокую гражданскую активность и политическую мудрость. Явка на выборах составила 41,63% (2352 человека). За Демешина Дмитрия Викторовича (кандидат от партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ") отдали голоса 1863 человека (79,21%). Большинство голосов было отдано избирателями за кандидатов в депутаты Законодательной Думы Хабаровского края восьмого созыва от партии "Единая Россия" – 46,81%. 
  	В связи с преобразованием в 2023 году Охотского муниципального района в Охотский муниципальный округ, ликвидацией администраций района, городского и сельских поселений и увольнением в декабре 2023 года всех работников, в течение 2024 года администрацией округа проводилась работа по комплектованию штата вновь образованного муниципального образования, принятию и актуализации нормативных правовых актов округа.
По данным органов статистики, численность населения на 1 января 2025 года составила 6055 человек, проживающих в 13 населенных пунктах округа, в том числе 1358 человек из числа коренных малочисленных народов Севера (22%). 
За 11 месяцев 2024 года рождаемость в округе составила 47 человек, смертность – 100 человек. Демографические показатели характеризуются естественной убылью (- 53 человека) и нестабильной миграцией в связи с увеличением численности сезонных работников в летний период и оттоком населения (-213 человек).
	Специализация нашего округа – горнодобывающая и рыбная промышленность. Округ находится на 5 месте в крае по добыче золота и серебра. За 2024 год добыто 3454  килограммов золота (99 % к уровню 2023 года), 1311  килограммов серебра (72 % к уровню 2023 года). По добыче рыбы мы на 3 месте в крае. В 2024 году общая добыча водных биологических ресурсов составила 31,1 тысячи тонн, или 76 % к соответствующему периоду 2023 года. В том числе добыча лососевых составила 12 тысяч тонн, или 102 % к 2023 году (14,7 тысяч тонн), сельди – 3,8 тысяч тонн, или 25 % к 2023 году.
 В округе реализуется инвестиционный проект по строительству лососёвого рыбоводного завода на р. Охота. Общий объем инвестиций составит 115 млн. рублей, планируется создать 10 рабочих мест. С начала реализации проекта объем инвестиций составил порядка 100 млн. рублей, создано три рабочих места. Планируется ежегодный выпуск 15 млн. мальков. 
Резидентами ТОР "Хабаровск" продолжается реализация двух инвестиционных проектов: по восстановлению и развитию завода по судоремонту и судостроению и по модернизации действующего порта в соответствии с расширенной специализацией причалов.
	По судоремонтному заводу объем инвестиций составляет 300 млн. рублей, освоено 103 млн. рублей. Проводятся строительно-монтажные работы и закупка оборудования. Приобретена спецтехника и транспортные средства, оборудование для замера подводных и надводных толщин. Возведено помещение склада расходных материалов. Выполняются работы по восстановлению слипа и стапельных мест, строительно-монтажные работы электромеханического цеха и установка оборудования в здании кислородной станции, строительно-монтажные работы по установке системы охраны.
	По ООО «Охотский торговый порт» запланирована глубокая модернизация действующего порта в соответствии с расширенной специализацией причалов. Период реализации - 2022-2025 годы, объем инвестиций 141 млн. рублей, освоено 53 млн. рублей. Проведен ремонт причала № 3 (восстановлена грунтонепроницаемость причальной стенки).
Оборот предприятий всех видов экономической деятельности по итогам 12 месяцев текущего года составил 46,9 млрд. рублей (рост на 41% по сравнению с прошлым годом). Инвестиции в основной капитал составили 2,5 млрд. рублей (80% к уровню 2023 года, что связано в первую очередь с приостановкой реконструкции аэропорта Охотск).
В экономике округа занято порядка 5 тысяч человек с учетом сезонных работников.
Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,6%. Просроченной задолженности по заработной плате не выявлено. 
В 2024 году рост реальной среднемесячной заработной платы к концу отчетного периода по экспертной оценке составил 104,9%  от уровня 2023 года или 96 тысяч рублей. При этом следует учесть, что в среднюю заработную плату включены районный коэффициент и надбавки за стаж работы в районах Крайнего Севера, а также НДФЛ. 
Отмечен высокий уровень межотраслевой дифференциации среднемесячной номинальной заработной платы – от 63-68 тысяч рублей в отраслях транспортной и ЖКХ, до 191 тысячи рублей в горнодобывающей.
Средняя заработная плата в бюджетной сфере составила 73 тысячи рублей.
В сфере малого и среднего предпринимательства зарегистрировано 186 субъектов (110% к началу года). Основные сферы деятельности – торговля, рыболовство, пассажирские и грузовые перевозки. Ежегодно из краевого бюджета и бюджета округа направляется до 4 млн. рублей на поддержку предпринимательства в таких сферах деятельности, как хлебопечение, общественное питание, сельское хозяйство. Также из бюджетов предоставляются субсидии на возмещение транспортных расходов, связанных с доставкой продовольственных товаров в округ морским и авиатранспортом по  перечню, утвержденному Правительством Хабаровского края (мука, сахар, рис, гречка, макароны, масло сливочное и растительное, молоко сухое, детское питание, яблоки, картофель, свекла, морковь, яйцо куриное, сыры, продукты кисломолочные, молоко питьевое). 
В целях решения проблемы высокой стоимости доставки в округ товаров авиатранспортом администрация округа в 2024 году предусмотрела введение субсидирования авиадоставки продовольственных товаров (450 рублей за килограмм), но только в пределах перечня субсидируемых товаров. Всего в 2024 году было завезено морским транспортом 699 тонн субсидированных товаров на сумму 17,2 млн. рублей, и за два месяца с конца декабря по февраль завезено авиатранспортом 42,8 тонн субсидированных товаров на сумму 19,2 млн. рублей. 		
Исполнение бюджета округа по доходам за 2024 год составляет 2 715,80 млн. рублей, что выше факта 2023 года на 226,9 млн. рублей. Налоговые и неналоговые доходы в общем объеме доходов за 2024 год составляют 16% или 438,20 млн. рублей, что на 12% или на 59,7 миллионов рублей ниже уровня доходов 2023 года.
В структуре налоговых и неналоговых доходов наибольший удельный вес отмечен по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) 59%.
На снижение поступлений налоговых доходов повлияло следующее:
- снижен дополнительный норматив отчисления по НДФЛ в бюджет округа с 24,9159% в 2023 году до 18,9648% в 2024 году;
- снижение поступлений НДФЛ от ООО "Рыболовецкая компания имени Вострецова" как крупного плательщика рыбной отрасли в связи с не освоением квот в путину 2024 года (за 2023 год 26,8 млн. руб., за 2024 год 9,2 млн. руб.),
- отсутствие перечислений в 2024 г. от ООО "Строительная компания № 1" и ООО "Стройком" (прекращение деятельности на территории округа). За 2023 год данными компаниями был перечислен НДФЛ в бюджет округа в сумме 12,37 млн. рублей, в бюджет края более 31,0 млн. рублей. 
Поступление по НДФЛ за 2024 год в разрезе отраслей составило:
золотодобывающая отрасль – 32% (2023 г. – 23%);
учреждения, финансируемые из бюджетов всех уровней – 25% (2023 г. -21%);
транспорт – 18% (2023 г. – 6%);
предприятия рыбной отрасли – 16% (2023 г. – 23%);
предприятия ЖКХ и энергетики – 7% (2023 г. – 7%).
Снижение поступлений по неналоговым доходам к 2023 году обусловлено восстановлением в 2023 году субсидий прошлых лет (рыболовецкий колхоз им. Ленина и ООО "Синергия") в сумме 28,0 млн. рублей.
	 Исполнение бюджета округа за 2024 год по расходам составляет 3 027,9 млн. рублей. Рост вызван кредитными обязательствами на поставку топлива. Наибольший удельный вес в сумме расходов в отчетном году приходится на социальную и производственную сферы. 
В 2024 году округ обеспечил выполнение приоритетных направлений расходных обязательств, связанных с оплатой труда, коммунальных услуг и погашением кредитов. В проекте бюджета на 2025 год обязательства, связанные с выплатой заработной платы и оплатой коммунальных услуг, предусмотрены в полном объеме.
Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
На территории округа функционируют 17 образовательных организаций: 7 общеобразовательных школ, одна начальная школа - детский сад, 8 дошкольных образовательных учреждений, одна образовательная организация дополнительного образования. В школах округа обучаются 697 детей, работают 89 педагогов. Дошкольные образовательные учреждения посещают 300 детей.  Обеспеченность педагогическими кадрами составляет 72%. 
В мероприятиях по модернизации школьных систем образования в школах с проведением ремонта в течение двух финансовых лет участвует муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа им. И.Я. Куртукова и В.М. Сафонова село Булгин (далее – МКОУ СОШ с. Булгин). Стоимость проекта составляет 104,5 млн. рублей (79,48 млн. рублей – федеральный бюджет, 19,87 млн. рублей – краевой бюджет, 5,23 млн. рублей  – бюджет округа). Из них: 93,5 млн. рублей – на ремонт здания школы, на оснащение школы новым учебным оборудованием и мебелью - 11,0 млн. рублей. 
В 2024 году завершен первый этап ремонтных работ (ремонт крыши, фундамента и цоколя здания, частичная облицовка сайдингом и частичное устройство отмостки) на общую сумму 52,0 млн. рублей. В 202 году будут продолжены работы по облицовке сайдингом и устройству отмостки, а также по замене тепловых узлов.
В 2024 году по поручению Губернатора Хабаровского края бюджету округа выделена дотация на проведение капитального ремонта бассейна МКОУ СОШ с. Булгин в сумме 20,4 млн. рублей. Также были привлечены средства из внебюджетных источников в сумме 3,0 млн. рублей (АО "Охотская ГГК"). В августе 2024 года подписано два контракта на сумму 23,4 млн. рублей, предмет контрактов - ремонт малой и большой ванн (облицовка кафелем стен и чаш бассейна, ремонт канализации и водоснабжения). Работы завершаются в апреле 2025 года. 
За  счет средств из внебюджетных источников в 2025 году будут продолжены работы по ремонтам системы вентиляции, освещения и канализации. Ориентировочная дата завершения всего комплекса работ в бассейне – октябрь-ноябрь 2025 года.
В 2024 году за счет средств краевой субсидии выполнены ремонтные работы по замене антипожарной сигнализации (далее – АПС) в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа имени С.С. Вострецова село Вострецово на сумму 1,6 млн. рублей. Также за счет средств субсидии выполняются мероприятия по повышению антитеррористической защищенности в муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении детский сад комбинированного вида № 5 "Звездочка" рабочий поселок Охотск и муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 8 "Теремок" село Вострецово  на сумму 2,0 и 1,6 млн. рублей соответственно.
В рамках финансирования из местного бюджета выполняются работы по частичной замене электропроводки в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа № 1 имени В.С. Богатырева рабочий поселок Охотск  на сумму 8,1 млн. рублей и МКОУ СОШ им. С.С. Вострецова на сумму 2,7 млн. рублей, а также ремонт пищеблока в МКДОУ № 5 "Звездочка" рп. Охотск на сумму 2,2 млн. рублей.
Сфера здравоохранения представлена двумя учреждениями. Обеспеченность врачами 82%, средним медицинским персоналом – 86%. Потребность в кадрах – один специалист (офтальмолог).
Реализация семейной политики в округе направлена на сохранение семейных ценностей и поддержку многодетных семей. С 2022 года количество многодетных семей в округе увеличилось на 6 (с 110 семей в 2022 году до 116 в 2024 году).
[bookmark: _GoBack]В округе работают 18 учреждений культуры, из них: центр культурно- досуговой деятельности и 6 сельских Домов культуры, 7 библиотек, центр этнических культур и его филиал в с. Арка, Охотский краеведческий музей им. Е.Ф. Морокова и Детская школа искусств. Обеспеченность кадрами составляет 90%. Общее количество проведенных мероприятий в культурно-досуговых учреждениях округа за 2024 год составило 1 605 мероприятий. Посетили учреждения культуры 153 182 человека. Учитывая обстановку в мире и ситуацию, которая сложилась на территории, где проходит специальная военная ситуация сотрудники учреждений  культуры стали больше проводить мероприятий патриотической направленности. С мая 2024 года возобновлена работа концертной бригады "Своих не бросаем". Средства, вырученные на мероприятиях, идут на покупку необходимого оборудования нашим землякам участникам специальной военной операции.
Учреждения культуры активно участвуют в реализации национальных проектов. За счет средств федерального бюджета приобретен многофункциональный передвижной культурный центр "Автоклуб" стоимостью 5 млн. рублей. Выполнены работы по капитальным ремонтам системы отопления в сельском Доме культуры с. Иня стоимостью 3 млн. рублей и многофункционального зала в Центре культурно-досуговой деятельности рп. Охотск стоимостью 10 млн. рублей.
	В рамках Соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с компаниями АО "Охотская горно-геологическая компания" и "Полиметалл УК" в 2024 году в учреждениях культуры выполнены следующие работы:
	1. В здании Охотского краеведческого музея им. Е.Ф. Морокова проведен монтаж системы отопления и нового теплового узла на общую сумму 1 500,00 тысяч рублей.
	2. Ремонтные работы в сельском Доме культуры села Арка. В здании клуба установлены пластиковые	окна, фасад отделан металлосайдингом с двойным утеплением. Общая сумма, выделенная для проведения данных работ, составила более 3 700,00 тысяч рублей. 
	3. В сельском Доме культуры п. Новое Устье оборудована туалетная комната, затраты составили 2 500,00 тысяч рублей. 
	4. Произведены работы, которые положили начало возрождению исторического наследия "Глиняный карьер",  основанного В. Берингом.
         В муниципальном образовании имеется 43 спортивных сооружения, в том числе одно учреждение дополнительного образования – спортивная школа "Атлант". В округе действует муниципальная программа "Развитие физической культуры и спорта в Охотском муниципальном округе на 2017-2025 годы". Объем финансирования спортивных мероприятий в рамках данной программы на 2024 год составил 1 млн. 273 тыс. рублей.
 В 2024 году проведено 139 спортивных мероприятий, из них 105 - по сдаче нормативов ГТО, 34 физкультурно-спортивных мероприятия.
В мероприятиях по сдаче норм ГТО приняли участие 70 человек, выполнили нормативы на знаки отличия 59 человек.
В физкультурно-спортивных мероприятиях за 2024 год приняли участие 780 человек, из них 450 – это дети и подростки. Самыми массовыми и значимыми мероприятиями в 2024 году стали: 
- лыжная гонка "Лыжня Горбачева";
- легкоатлетический кросс "Охотская миля";
- слет-соревнование "Школа безопасности";
- турниры по футболу и баскетболу в течение года.
Кроме этого, в 2024 году спортсмены округа принимали участие в краевых физкультурно-спортивных фестивалях в г. Николаевск-на Амуре: 
- в фестивале "Возрождение" участвовали мужские команды по хоккею (2 место), волейболу (1 место), дартсу (1 место) (среди инвалидов);
- в детском фестивале "Надежды Севера" среди северных территорий края приняли участие команды округа по хоккею, футболу и волейболу.
Также не остаются без внимания и жители округа с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. В течение года для данной категории жителей проведены 4 турнира по бочча и два по игре в дартс, соревнования по корнхолу и теннису, а также традиционное физкультурное мероприятие "Здоровое поколение охотчан".
В округе действует 18 молодежных объединений, в которых состоит 321 человек, по направлениям: социальное и экологическое волонтерство, волонтерство в сфере культуры, юнармия, экологическое направление, гражданско-патриотическое. Из общего числа населения округа молодежь в возрасте от 18 до 35 лет составляет 1696 человек, или 26,8%.
Жилищный фонд округа составляет 1455 домов площадью 212,4 тыс. кв. метров, в том числе признан непригодным для проживания и аварийным 91 дом (или 6,2%) площадью 22,2 тыс. кв. метров (или 54%). На учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на 01.01.2024 состояло 70 семей.
В течение 2024 года на ремонт муниципального жилья направлено 18,2 млн. рублей, из них 0,9 млн. рублей из местного бюджета и 17,3 млн. рублей за счет средств, выделенных из краевого бюджета в связи с преобразованием в округ (всего округу выделено 19 млн. рублей, остаток в размере 1,7 млн. рублей будет реализован в текущем году на ремонт крыши МКД в п. Новое Устье).
В результате ремонтами охвачено: в рп. Охотск 17 квартир на 3,8 млн. рублей; в с. Вострецово 4 квартиры и 1 кровля МКД на 0,6 млн. рублей, в п. Новое Устье 6 квартир, 1 кровля, 2 системы отопления и 2 подъезда в МКД на 6 млн. рублей; в с. Арка 18 квартир (в т.ч. 15 саморемонт) на 2,7 млн. рублей; в с. Резиденция 3 квартиры на 0,3 млн. рублей; с. Булгин 2 квартиры на сумму 0,4 млн. рублей; п. Аэропорт 1 квартира на 0,3 млн. рублей; в с. Иня 1 квартира на 0,2 млн. рублей. Также на 2 млн. рублей закуплены материалы для ремонта жилья в 2025 году.
Данные мероприятия позволили в том числе улучшить жилищные условия 6 семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилье, и расселить 8 семей из жилья, признанного аварийным.
В 2024 году на обеспечение регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом из местного бюджета направлено 18,5 млн. рублей. Для обслуживания 8 муниципальных маршрутов используется 8 единиц муниципального транспорта: 5 автобусов ПАЗ, 2 вахтовых автобуса на базе КАМАЗ и УРАЛ, 1 автобус малого класса ГАЗЕЛЬ.
До 2021 года износ пассажирского транспорта в районе составлял более 85%, так как перевозку пассажиров осуществляли автобусы, передаваемые образовательными учреждениями после их десятилетней эксплуатации. 
Начиная с 2021 года в рамках краевой программы "Развитие транспортной системы Хабаровского края" производится ежегодное обновление автобусного парка. За 4 года приобретено 4 автобуса (3 ПАЗ, 1 Газель – в 2024 году). В текущем году закупается автобус ПАЗ.
На перевозку пассажиров авиационным транспортом по муниципальному маршруту из местного бюджета в отчетном году предоставлена субсидия в размере 7,4 млн. рублей. В период отсутствия транспортного сообщения с Инской территорией в данном направлении за 2024 год выполнено 33 авиарейса.
Также в отчетном году введено в эксплуатацию место ожидания для пассажиров на вертолетной площадке в рп. Охотск (обшитый внутри деревом контейнер с освещением и отоплением от конвектора). 
Протяженность автомобильных дорог в округе составляет 398 км, из них 159,2 км регионального значения, 100 км частные, 138,8 км. местного значения (95,9 км в населенных пунктах, 42,9 км вне населенных пунктов).
В 2024 году расходы муниципального дорожного фонда составили 48,7 млн. рублей, из них реализовано на содержание дорог 32,2 млн. рублей, на отсыпку проезжих частей в п. Новое Устье, с. Арка и рп. Охотск 4,3 млн. рублей, на ремонт двух мостовых сооружений на дорогах "Подъезд к Мареканскому угольному месторождению" и "п. Новое Устье - с. Вострецово" 11,4 млн. рублей, на обустройство трех остановочных пунктов 0,8 млн. рублей.
На краевых автомобильных дорогах в отчетном году произведен капитальный ремонт моста через р. Кухтуй на краевой дороге "п. Аэропорт - рп. Охотск". В текущем году будет отремонтировано 3 моста на краевой дороге "Подъезд к п. Новое Устье" и 1 мост на краевой дороге "п. Аэропорт - рп. Охотск".
Общая численность занятых в сфере жилищно-коммунального хозяйства составляет 384 человека (7,8% экономически активного населения). 	Собираемость платежей за жилищно-коммунальные услуги с учетом дебиторской задолженности и авансовых платежей за 2024 год составила 97,4%, что выше среднекраевого (94,6%).
В отчетном году из бюджета округа оказана поддержка деятельности по оказанию банных услуг в размере 6,5 млн. рублей, деятельности по оказанию услуг водоснабжения в размере 8 млн. рублей, деятельности по управлению многоквартирными домами в размере 4,5 млн. рублей. Также в 2024 году на обеспечение населения углем направлено 0,8 млн. рублей, на обеспечение дровами членов участников СВО 1,4 млн. рублей.
Отопительный период 2024/2025 года в округе начался своевременно. В настоящее время в штатном режиме работают все коммунальные объекты, в том числе созданное в октябре 2024 года муниципальное унитарное предприятие "Охотское коммунальное хозяйство" для осуществления деятельности в сфере водоснабжения.
Для подготовки округа к отопительному периоду 2024/2025 года на ремонт муниципальных коммунальных объектов направлено бюджетных средств в размере 10,9 миллионов рублей, из них: на поставку теплоизоляционного материала для тепловых сетей и работы по утеплению 1,7 млн. рублей (в т.ч. краевое софинансирование 0,8 млн. рублей), на поставку и оборудование насосной установки повышенного давления (на резервуаре 14 котельной) 1,2 млн. рулей (в т.ч. краевое софинансирование 0,6 млн. рублей), на поставку и установку 5 насосов для объектов водоснабжения в п. Аэропорт, с. Булгин и в рп. Охотск (на резервуаре 14 котельной) 2,8 млн. рублей, на замену водопроводных сетей 5,2 млн. рублей.
В 2025 году запланированы мероприятия по поставке теплоизоляционного материала для тепловых сетей и работы по утеплению на сумму 3,5 млн. рублей (в т.ч. краевое софинансирование 2,1 млн. рублей), по замене водопроводных сетей на сумму 2,8 млн. рублей.
Организациями жилищно-коммунального хозяйства на проведение ремонтных работ в отчетном году направлено свыше 100 миллионов рублей собственных средств. 
В рамках концессионного соглашения, действующего с 2023 года по 2033 год, на муниципальных объектах теплоснабжения выполнены мероприятия на сумму 10,1 млн. рублей, в том числе замена 4 котлоагрегатов с высоким уровнем износа Универсал-6 на 2 котла УВКр-0,8 в котельной № 15 в рп. Охотск (2,9 млн. рублей), замена дымовой трубы на котельной в с. Булгин (3,5 млн. рублей), демонтаж двух котлов Братск на котельной с. Вострецово (2,1 млн. рублей), реконструкция участков тепловых сетей в с. Вострецово (увеличение диаметра трубопровода) общей протяженностью 157 метров (однотрубное) (1,6 млн. рублей).
Топлива, поставленного в период летней навигации, достаточно для работы коммунальной инфраструктуры в межнавигационный период.
По результатам выполненных мероприятий выдан паспорт готовности к отопительному периоду. 
В округе активно реализуются проекты местного развития. 
До преобразования в 2024 году поселений, входящих в состав района, во вновь образованный округ на территории района действовало 10 территориальных общественных самоуправлений (далее ТОС).
В 2024 году создано 5 новых ТОС, а один ТОС в с. Булгин прекратил самостоятельную деятельность и вошел в состав другого вновь созданного ТОС, таким образом, в 2024 году зарегистрировано и осуществляло свою деятельность 14 ТОС, в том числе по населенным пунктам: рп. Охотск - 6, с. Булгин - 1, п. Аэропорт – 1, п. Новое Устье – 1, с. Вострецово – 1, с. Арка – 1, п. Новая Иня – 1, с. Иня – 1.
В прошедшем году в рамках ТОС было реализовано 6 проектов, в том числе в рп. Охотск 3 проекта, в п. Морской 3 проекта. Общая стоимость проектов составила  9,79 млн. рублей, из них средства краевого бюджета - 5,58 млн. рублей, средства местного бюджета - 23,1 тыс. рублей, привлеченные средства - 4,18 млн. рублей.  
Итогом реализации проектов ТОС в 2024 году в рп. Охотск стало:
- произведена отчистка от мусора территорий ТОС и близ расположенных домов;
- установлена мусорная площадка под ТБО вблизи дома № 9 по ул. Вострецова в рп. Охотск;
- выполнены работы по бетонированию пешеходных дорожек и подходов к подъездам вдоль домов  N 14 и 16, по ул. Набережная, а также установлены переходные мосты через трубопровод;
- смонтированы камеры видеонаблюдения, направленные на детскую площадку, парковочные места и вход в подъезды.
Итогом реализации проектов ТОС в п. Морской:
- появилась новая автобусная остановка, с освещением в темное время суток;
- произведены мероприятия по благоустройству парковой зоны, установлены перила, газонное ограждение, цветочные клумбы;
- установлена автономная система освещения на солнечных батареях с ветрогенератором.
На краевой конкурс проектов, предлагаемых к реализации в 2025 году, проводимый комитетом по внутренней политике Правительства края, от ТОС округа подано 19 заявок на сумму 29,41 млн. рублей (из них средства краевого бюджета - 16,9 млн. рублей). Прошли конкурсный отбор 12 проектов, из них: в рп. Охотск – 6 проектов, п. Морской – 3 проекта, с. Иня – 1 проект, с. Арка – 1  проект, с. Вострецово – 1 проект. Общая стоимость проектов составляет 19,2 млн. рублей, из них средства краевого бюджета - 10,34 млн. рублей, средства местного бюджета - 60 тыс. рублей, привлеченные средства - 8,8 млн. рублей.  
В рамках реализации мероприятий по благоустройству сельских территорий, предусмотренных государственной программой Хабаровского края "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Хабаровском крае", в 2024 году в населенных пунктах округа обустроено 28 площадок накопления твердых коммунальных отходов в 5 населенных пунктах: с. Арка, с. Иня, п. Новая Иня, с. Резиденция, с. Вострецово стоимостью 7,1 млн. рублей (краевое софинансирование 63% – 4,5 млн. рублей, местный бюджет 37% – 2,6 млн. рублей). Подана и прошла конкурсный отбор заявка на реализацию проекта "Комплексное обустройство парковки в п. Аэропорт Охотского муниципального округа Хабаровского края" в 2025 году. Стоимость проекта составляет 8806,2 тыс. рублей (в т.ч. краевой бюджет – 1333,9 тыс. рублей, местный бюджет – 6873,8 тыс. рублей, внебюджетные источники – 598,5 тыс. рублей). В марте 2025 г. заключен контракт, срок выполнения работ – до 10 августа 2025 года.
Также в 2024 году проведено обустройство ограждения дополнительной площади кладбища в рп. Охотск на сумму 3998,5 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
В рамках реализации федеральной целевой программы "Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы" проведен ремонт Памятника павшим односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, в п. Новое Устье на сумму 431,35 тыс. рублей, из них средства краевого бюджета - 409,78 тыс. рублей.
Обеспечено уличное освещение во всех населенных пунктах округа, расходы составили 3108,5 тыс. рублей.
Проведены различные мероприятия по благоустройству и содержанию общественных и дворовых территорий на сумму 5466,4 тыс. рублей (работа дворников, выкос травы, приобретение материалов для проведения субботников, аренда техники, ремонт памятников).
В 2025 году запланированы следующие работы в сфере благоустройства:
- ремонт детских площадок – 1 млн. рублей;
- снос аварийных объектов – 1 млн. рублей;
- обеспечение уличного освещения, в том числе приобретение уличных светильников – 5,5 млн. рублей;
- уборка общественных территорий – 2,8 млн. рублей;
- ремонт памятников – 680 тыс. рублей;
- ремонт трех общественных туалетов – 310 тыс. рублей.
В рамках реализации проектов ТОС будут проведены следующие работы:
- в рп. Охотск: благоустройство дворовых территорий по ул. Набережная дома 14 и 16, по ул. Победы дома 37, 38, 40, 42, 44; обустройство площадки для сбора ТКО по ул. Вострецова;
- в п. Морской благоустройство территории вокруг памятника и автобусной остановки;
- в с. Арка установка автобусной остановки;
- в п. Новая Иня установка универсальной спортивной площадки.
На реализацию данных проектов получены средства из краевого бюджета в сумме 10,34 млн. рублей. В соответствии с заключенными соглашениями с председателями ТОС денежные средства перечислены, идет закупка оборудования и материалов.
Уважаемые депутаты и приглашенные! В сентябре 2024 г. на территории округа в связи с неблагоприятными погодными условиями (сильными осадками в виде дождя и сильного дождя) вводился режим чрезвычайной ситуации. В результате обильных осадков были подтоплены два населенных пункта с. Арка и с. Вострецово, участки автомобильных дорог. В зону подтопления в с. Арка попали 96 приусадебных участков, в которых проживает 169 человек, в с. Вострецово -  50 приусадебных участков, в которых проживает 110 человек.  Администрацией было направлено обращение на имя Губернатора Хабаровского края об оказании материальной помощи пострадавшим гражданам. Из  краевого бюджета бюджету округа были выделены денежные средства в сумме 720,0 тыс. рублей, из них: для осуществления выплат единовременной материальной помощи 170,0 тыс. рублей (17 человек получили по 10,0 тыс. рублей), для  оказания финансовой помощи 550,0 тыс. рублей (11 человек получили по 50,0 тыс. рублей). За утрату урожая (картофеля) из бюджета округа пострадавшим было выплачено 1 212,00 рублей (202 человека по 6,00 тыс. рублей).
Одной из трудно решаемых проблем для нас является проблема наличия на территории округа животных без владельцев. 
	В целях ее решения 27 апреля 2024 года  администрация округа заключила муниципальный контракт с обществом с ограниченной ответственностью "Охотская производственная компания"  по осуществлению государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев.  Общая сумма контракта составила 3,912 тыс. рублей. Денежные средства были освоены в полном объеме.  От граждан поступило 32 заявки, было отловлено  97 особей, из них: 47 переданы на содержание жителям, в пункте временного содержания содержится 50 особей. Проведено 76 рейдовых мероприятий, по результатам которых на владельцев животных составлен 51 административный протокол на сумму 54 тыс. рублей. Общая вместимость пункта временного содержания животных без владельцев состоит из трех вольеров, вместимость их до 60 особей. 
	В 2024 году дополнительно построено еще два вольера.  3 марта 2025 года  заключен контракт на отлов животных без владельцев с ООО  "Охотская производственная компания". Общая сумма контракта составляет 8 294,208 рублей, отловлено 17 особей. По состоянию на 1 апреля освоено 1 197,12 рублей. 
Округ принимает активное участие в реализации национальных проектов. В 2024 году реализованы мероприятия регионального уровня по нацпроектам "Образование" и "Культура". В 2025 году в рамках проекта "Здравоохранение" планируется сдача амбулатории в национальном селе Арка, а также капитальный ремонт амбулатории в селе Вострецово.
На муниципальном уровне реализованы мероприятия в рамках проекта "Формирование комфортной городской среды". В 2024 году продолжены работы по обустройству сквера «СРЗ» по ул. Вострецово, начатые в 2023 году.
В рамках общего проекта по обустройству Парка «СРЗ» в 2023 – 2024 году проложены аллеи вдоль периметра парковой зоны из брусчатки, установлено уличное освещение, видеонаблюдение, скамейки и урны. В 2025 году работы продолжаются. В этом году запланировано: прокладка аллеи из брусчатки вдоль периметра парковой зоны (протяженностью 75 п. м.), установка уличного освещения, урн и скамеек. Контракт на 2025 год по благоустройству аллеи  заключен 19 марта 2025 года. Стоимость работ согласно контракту составляет 1 605,761 тыс. рублей. В ходе проведения аукциона была занижена сумма подрядчиком, в связи с чем образовалась экономия в размере 534, 968 тыс. рублей. Данная сумма будет так же направлена на данный объект для установки ограждений. 	
	На протяжении 16 лет в районе реализуются благотворительные мероприятия в рамках Соглашения о социально-экономическом сотрудничестве, подписанного между администрацией Охотского муниципального района и Хабаровским филиалом АО «Полиметалл УК» и акционерным обществом "Охотская горно-геологическая компания".  За годы социально-экономического сотрудничества реализовано много совместных проектов, которые направлены на улучшение качества жизни населения района. В рамках этого партнерства ежегодно осуществляются капитальные ремонты учреждений социальной сферы (детские сады, школы, Дома культуры), проводятся социально значимые акции. Только за последние 5 лет компаниями затрачено более 90,0 млн. рублей на реализацию указанных направлений. Так в 2024 году проведены следующие мероприятия:

- на сумму 13,0 млн. рублей произведен ремонт системы вентиляции и электропроводки, а также приобретена керамическая плитка в бассейн школы с. Булгин. 
- на сумму 4,5 млн. рублей проведена облицовка сайдингом здания и установка пластиковых окон в сельском Доме культуры с. Арка;
-  на сумму 1,1 млн. рублей приобретен учебный материал, для проведения занятий по управлению беспилотных летательных аппаратов;
- на 1,0 млн. рублей приобретено технологическое оборудование для пищеблоков всех образовательных организаций округа;
- на сумму 2,2 млн. рублей установлена антипожарная сигнализация в детском саду и школе пос. Новое Устье.
На сумму 3,5 млн. рублей проведены социальные благотворительные акции – Рождественская акция "Поддержим семью", "Подари ребенку радость", поздравление ветеранов Великой Отечественной войны в День Победы, в том числе приобретен праздничный фейерверк для запуска на 9 мая в честь 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне; также в рамках акций оказывается поддержка проектов "Руки добра", "Мамин день", легкоатлетический кросс "Охотская миля", новогоднее поздравление детей-сирот и детей, проживающих в пришкольном интернате, родители которых ведут кочевой образ жизни; историко-экологического проекта "Экологический десант в район объекта "Глиняный карьер Витуса Беренга", филиал которого открыт в пос. Новое Устье; поддержка детского хоккейного клуба, члены которого второй год принимают участие в фестивале "Надежды Севера", проводимого в г. Николаевск-на-Амуре среди северных территорий Хабаровского края и занимают призовые места.
	Уважаемые депутаты! В текущем году деятельность администрации округа и подведомственных ей организаций под моим руководством будет направлена на дальнейшее социально-экономическое развитие округа и  решение актуальных для населения вопросов жизнеобеспечения. 
	
Доклад окончен. Спасибо за внимание!

Глава округа									  М.А. Климов


