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ПРОЕКТ
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ 
ОХОТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ХАБАРОВСКОГО КРАЯ


Об отчете начальника отделения
МВД России по Охотскому району
о результатах оперативно-служебной
деятельности за 2017 год


	Заслушав отчет начальника отделения МВД России по Охотскому району о результатах оперативно-служебной деятельности за 2017 год, представленный в соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», Собрание депутатов Охотского муниципального района
РЕШИЛО:
	1. Принять к сведению отчет начальника отделения МВД России по Охотскому району о результатах оперативно-служебной деятельности за 2017 год.
	2. Рекомендовать начальнику отделения МВД России по Охотскому району Шайхаеву Р.Р.:
	- с целью снижения уровня преступности в районе, повышения личной и общественной безопасности граждан, снижения числа правонарушений, повышения дорожной безопасности усилить взаимодействие с администрацией района, Советами депутатов и главами поселений, Собранием депутатов Охотского муниципального района, образовательными, спортивными и общественными организациями ;
	-  продолжить работу по повышению результативности  деятельности  подразделений, концентрации  их усилий на выявлении фактов незаконного оборота и транспортировки наркотиков и оружия, раскрытии преступлений имущественного блока, усилении работы и взаимодействия с населением;
         - усилить  взаимодействие с отделом  государственного контроля, надзора, рыбоохраны в Охотском районе, организацию и проведение  рейдовых мероприятий, направленных на  выявление и раскрытие преступлений, совершаемых в сфере водно-биологических ресурсов;
	- активизировать работу сотрудников уголовного розыска, участковых уполномоченных полиции на административных участках, увеличить количество рейдовых мероприятий, направленных на выявление и пресечение совершения преступлений на улицах и в общественных местах, в том числе преступлений, совершаемых в сфере незаконного оборота наркотиков,  оружия, водно-биологических ресурсов; 
- ориентировать ОГИБДД на профилактику правонарушений, активизацию работы за счет проведения рейдовых мероприятий и работу  в отдаленных населенных пунктах с целью выявления и предотвращения случаев управления транспортным средством в состоянии алкогольного и наркотического опьянения, либо лишенными права управления транспортным средством, осуществление  надзора за соблюдением правил дорожного движения. 
	-  продолжить проведение рейдовых мероприятий в вечернее время  в целях реализации закона Хабаровского края от 23.12.2009 года № 298  «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью и развитию детей». 
	3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Собрания депутатов                                           Н.А. Фомина


