Можно ли потребовать возврата денежных средств за сотовый телефон при не предоставлении продавцом на период гарантийного ремонта аналогичного товара надлежащего качества, обладающего одинаковыми основными потребительскими свойствами?
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В соответствии с п. 2 ст. 20 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее – Закон) в отношении товаров длительного пользования изготовитель, продавец либо уполномоченная организация обязаны при предъявлении потребителем указанного требования в трехдневный срок безвозмездно предоставить потребителю на период ремонта товар длительного пользования, обладающий этими же основными потребительскими свойствами.
При этом, согласно Закону, право на возврат денежных средств в случае, если продавец не выполнил требование потребителя, о предоставлении ему на период ремонта аналогичного товара, у потребителя не возникает.
В соответствии со ст. 23 Закона, за невыполнение (задержку выполнения) требования потребителя о предоставлении ему на период ремонта аналогичного товара, продавец, допустивший такие нарушения, уплачивает потребителю за каждый день просрочки неустойку (пеню) в размере одного процента цены товара.
Таким образом, в данной ситуации можно предъявить продавцу только требование о выплате неустойки.
