Администрация Охотского муниципального района извещает о реализации в Хабаровском крае Программы поддержки местных инициатив (далее – программа), реализуемой в рамках государственной программы Хабаровского края «Развитие сельского хозяйства и  регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Хабаровском крае на 2013-2020 годы».
Программа поддержки местных инициатив направлена на реализацию социально значимых проектов, основанных на решении вопросов местного значения.
В целях выявления проектов, возможных для реализации в 2019 году, главам поселений района необходимо организовать собрания граждан поселений, провести разъяснительную работу среди населения об условиях и привлекательности участия в программе.
Прием заявок на участие в конкурсе проектов на 2018 год был объявлен в ноябре 2017 года. В связи с этим, необходимо уже сейчас организовать работу по подготовке к участию в программе на 2019 год.
Администрация района готова оказать организационно-техническое содействие в подготовке заявок и необходимой документации на участие в конкурсном отборе.
Вопрос участия поселений района в программе находится на контроле главы района.

