В рамках программы поддержки местных инициатив в крае реализовано 105 проектов
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В регионе продолжается реализация программы поддержки местных инициатив (ППМИ). В этом году  принято 80 заявок. Среди них оборудование двух пожарных частей, строительство двух роллердромов, обустройство детских и спортивных площадок, а также благоустройство сельского кладбища.
Как сообщили в министерстве сельскохозяйственного производства и развития сельских территорий, на данный момент идет отбор претендентов на получение субсидии. После проверки документов и подписания соглашения о предоставлении средств поселения смогут воспользоваться деньгами.
«Мы намеренно проводим конкурс в зимнее время, чтобы с наступлением тепла поселения смогли приступить к строительным работам. Из 80 заявок будут отобраны не более 77. Основными критериями является наличие и количество внебюджетных средств и средств муниципалитета, а также процент вовлеченности населения в реализацию проекта. Те, кто не пройдет конкурс, смогут подать заявки в следующем году, а также зайти со своим проектом в другую программу. Законом не запрещается участвовать одновременно в разных конкурсах на соискание субсидии. Все зависит от инициативности главы поселения и его команды, от того, насколько они смогут привлечь людей к решению проблем поселения», - отметили в ведомстве.
В большей части заявок традиционно предполагается обустройство детских и спортивных площадок. Однако есть среди них и оборудование двух пожарных частей: в Болони и Сукпае. В обоих случаях запланирована реконструкция зданий под нужды пожарных. Общая стоимость проектов 2,7 млн и 3 млн рублей соответственно. Возможная краевая субсидия – до двух миллионов рублей. Из Ванино и Горина поданы заявки на обустройство роллердромов. Жители поселка Алонка хотят отремонтировать крышу здания торгово-общественного центра. Нельканцы с помощью ППМИ хотят благоустроить сельское кладбище. Из Мичуринского поступила заявка на субсидию, чтобы отремонтировать дорогу, ведущую к сельскому погосту.
В 2017 году на заседании Совета по развитию местного самоуправления Президент РФ уделил внимание поддержке местных инициатив и подчеркнул, что «необходимо особо поддержать те муниципалитеты, которые эффективно строят свою работу, причём опираются именно на мнение граждан и их участие». В Хабаровском крае эта программа реализуется пятый год. Граждане самостоятельно выбирают первоочередную с их точки зрения проблему, на решение которой из краевого бюджета выделяется субсидия. В период с 2014 по 2017 годы реализовано 105 проектов, общая стоимость – 225,8 млн рублей, сумма субсидии – 132,3 млн рублей. В этом году на субсидирование проектов в ППМИ запланировано 97,8 млн рублей, 2,2 млн рублей из которых – средства федеральной казны. 
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