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Контрольно-счетная палата

Охотского муниципального района Хабаровского края

Информация 

р.п. Охотск









 18.06.2018
по результатам контрольного мероприятия: Проверка законности, результативности (эффективность и экономность) использования средств районного бюджета в муниципальном казенном учреждении дополнительного образования детско-юношеская спортивная школа «Атлант» администрации Охотского муниципального района (далее - МКУ ДО ДЮСШ «Атлант») за период с 01.01.2017 года по 31.12.2017 года» 
 В соответствии с пунктом 2.1 плана работы на  2 квартал 2018 года,  утверждённый приказом Контрольно-счетной палаты от 27.03.2018 № 8-осн; приказом Контрольно-счетной палаты от 20.02.2018 № 06-осн «О проведении проверки МКУ ДО ДЮСШ «Атлант» Контрольно-счетная палата провела контрольное мероприятие: «Проверка законности, результативности (эффективность и экономность) использования средств районного бюджета в муниципальном казенном учреждении дополнительного образования детско-юношеская спортивная школа «Атлант» администрации Охотского муниципального района (далее - МКУ ДО ДЮСШ «Атлант») за период с 01.01.2017 года по 31.12.2017 года».  

В ходе проверке были выявлены нарушения порядка ведения бухгалтерского учета в части учета основных средств, материальных запасов, непроизведенных активов (земельных участков). Допущены нарушения в части начисления и использования оплаты труда, использования подотчетных сумм, расходов связанных с переездом работников на работу и проживание в районы с неблагоприятными природно-климатическими условиями Севера, правил и сроков регистрации права оперативного управления на использование объектов недвижимости и права постоянного бессрочного пользования на используемые земельные участки. 

Контрольное мероприятие завершено15.06.2018.
 По результатам проведенной проверки МКУ ДО ДЮСШ «Атлант»  было направлено предписание об устранении выявленных нарушений. 
Отчет  о проведенной   проверке  был направлен  главе Охотского муниципального района. 
Председатель
Контрольно-счетной палаты 





         М.И. Грезнев
