

3

Информация о результатах внутреннего финансового контроля в Охотском муниципальном районе за 1 полугодие 2018 года.

За отчетный период проведено четыре плановых контрольных мероприятия, в том числе:
1) по контролю соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения в муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 21 Инского сельского поселения;
2) по контролю полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания в муниципальном казенном дошкольном учреждении детский сад комбинированного вида № 4 «Ромашка» городского поселения «Рабочий поселок Охотск»;
3) по контролю полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальной программы проведены контрольные мероприятия в администрации Охотского муниципального района, проверены муниципальные программы:
 - «Развитие малого и среднего предпринимательства и сельского хозяйства в Охотском муниципальном районе на 2016-2020 годы»;
- «Содействие развитию коренных малочисленных народов Севера, проживающих в Охотском муниципальном районе Хабаровского края, на 2017-2025 годы».
Контрольное мероприятие, проводимое  в администрации Инского сельского поселения было приостановлено в связи с отсутствием транспортного сообщения между р.п. Охотск и п. Новая Иня.
По поручению главы района проведено одно внеплановое контрольное мероприятие в муниципальном казенном дошкольном учреждении детский сад комбинированного вида № 4 «Ромашка» городского поселения «Рабочий поселок Охотск».
Объем денежных средств, охваченных контрольными мероприятиями, составил 55 155,5 тыс. рублей.

I Раздел:
За отчетный период сумма выявленных финансовых нарушений составила 7 297,3 тыс. рублей, в том числе:
1.1 Нецелевое использование бюджетных средств на сумму 2,9 тыс. рублей.
1.2 Неэффективное использование средств местного бюджета в сумме 5 124,7 тыс. рублей.
1.3 Неправомерное расходование денежных средств составило 65,7 тыс. рублей (размеры стимулирующих выплат, не соответствовали установленным положением об оплате труда работников критериям и занимаемым должностям);
1.4 Иные финансовые нарушения в сумме 2 104,0 тыс. рублей, в том числе:
- в нарушение ст. 158 БК РФ были необоснованно завышены бюджетные ассигнования по фонду оплаты труда на 2017 год, сумма 815,2 тыс. рублей;
- в нарушение п. 9, 119 инструкции от 01.12.2010 № 157н, производилась выдача продуктов питания в отсутствие остатков по бухгалтерскому учету, сумма 0,4 тыс. рублей;
- в нарушение учетной политики продукты питания списывались не по фактической стоимости, сумма 0,2 тыс. рублей;
- в нарушение требований пункта «Порядок расчетов с подотчетными лицами», раздела III «Организация бухгалтерского учета» учетной, руководителем учреждения не устанавливался срок, на который денежные средства выдаются в подотчет, сумма 209,9 тыс. рублей;
- в нарушение приказа Минфина России от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» неверно применена бюджетная классификация при вручении участникам мероприятий денежных призов, сумма 77,5 тыс. рублей;
- в нарушение требований установленных заключенными муниципальными контрактами, не проводилась приемка продуктов питания в день поступления от поставщика и проверка срока их годности, сумма 0,8 тыс. рублей; 
- принимались к учету, без заполнения реквизитов авансовые отчеты на сумму 1 000,0 тыс. рублей.

II Раздел:
Основными причинами финансовых нарушений использования бюджетных средств являются:
- несвоевременное изучение нормативных и инструктивных материалов и их применение в работе;
- отсутствие внутреннего контроля первичной бухгалтерской учетной документации.
- несвоевременное внесение изменений в локальные нормативные акты учреждений.

III Раздел:
За отчетный период сумма выявленных финансовых нарушений в отношении средств бюджета подлежащая к возмещению составила 68,6 тыс. рублей:
- нецелевое использование бюджетных средств на сумму 2,9 тыс. рублей;
- неправомерное расходование денежных средств на сумму 65,7 тыс. рублей.
Все средства возмещены в бюджет района.
За отчетный период были направлены: одно предписание и пять представлений об устранении выявленных нарушений, составлен один протокол об административном правонарушении по ст. 15.11 КоАП РФ в отношении главы сельского поселения по завершенному 29.12.2017 году контрольному мероприятию, проведенного в администрации сельского поселения «Поселок Новое Устье», вынесено постановление суда о наложении штрафа в сумме 7,0 тыс. рублей.
Поступило два постановления  суда о прекращении производства по делам об административном правонарушении возбужденных в отношении руководителя отдела образования по ст. 15.14 КоАП РФ, в связи с истечением срока давности.
В июне месяце специалист принимал участие в контрольном мероприятии, проводимом прокуратурой Охотского района, в администрации городского  поселения «Рабочий поселок Охотск».



Начальник финансового управления                                                          Т.В. Замула 







