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Контрольно-счетная палата

Охотского муниципального района Хабаровского края

Информация 

р.п. Охотск









 27.09.2018
по результатам контрольного мероприятия: «Проверка правомерности расходов бюджетных средств администрацией городского поселения «Рабочий поселок Охотск» на оплату труда выборных должностей, муниципальных и не муниципальных служащих администрации городского поселения «Рабочий поселок Охотск» за 2017 год и за 5 месяцев 2018 года»   

В соответствии с 
поручением  депутатов городского поселения «Рабочий поселок Охотск» от 31.05.2018, приказом Контрольно-счетной палаты   от 28.06.2018 № 20-осн «О проведении  проверки в городском поселении «Рабочий поселок Охотск»,  в июле-августе 2018 года была проведена проверка правомерности расходов бюджетных средств администрацией городского поселения «Рабочий поселок Охотск» на оплату труда выборных должностей, муниципальных и немуниципальных служащих администрации городского поселения «Рабочий поселок Охотск» за 2017 год и за 5 месяцев 2018 года.    


По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений в адрес администрации городского поселения «Рабочий поселок Охотск» было направлено представление об устранении выявленных нарушений. Отчет о контрольном мероприятии направлен в  Совет депутатов городского поселения «Рабочий поселок Охотск». 
Председатель

Контрольно-счетной палаты                                                              М.И. Грезнев

