Информация о пожарах, произошедших на территории Охотского муниципального района за 12 месяцев 2016 года

На территории Охотского муниципального района за 12 месяцев 2016 года произошел 71 пожар (АППГ - 50), а именно: в жилых домах и квартирах 16 пожаров (АППГ - 7); в надворных и хозяйственных постройках - 6 пожаров (АППГ - 6); прочие - 0 пожаров (АППГ - 4); в пустующих или бесхозных строениях - 16 пожаров (АППГ - 3); на объектах промышленной деятельности - 0 (АППГ - 3); в административных 	зданиях- 3 пожара (АППГ –2), на автотранспорте - 3 пожара (АППГ - 1); горение сухой прошлогодней травы - 14 (АППГ - 10); горение мусора на открытой территории - 13 (АППГ - 11); лесные пожары - 0 (АППГ - 3). 
На пожарах погиб 1 человек (АППГ - 1), получили термические ожоги пламенем и отравления угарным газом - 6 человек (АППГ - 0).
По поселениям пожары произошли:
р.п. Охотск - 65 пожаров (аналогичный период прошлого года (АППГ -46), из них: в жилье - 16 пожаров (АППГ - 7); в надворных постройках - 4 пожара (АППГ - 6); прочие - 0 пожаров (АППГ - 4); в пустующих или бесхозных строениях - 14 пожаров (АППГ - 3); на объектах промышленной деятельности - 0 (АППГ - 3); в административных	зданиях - 3 пожара (АППГ - 1);	на автотранспорте - 3 пожара (АППГ - 1); горение сухой прошлогодней травы - 12 (АППГ - 9); горение мусора на открытой территории - 13 (АППГ - 11); лесные пожары - 0 (АППГ - 1). Погиб - 1 человек (АППГ - 0), получили термические ожоги пламенем	и отравление
угарным газом - 6 человек (АППГ -0).
· с. Арка - пожар в бесхозной постройке - 1 (АППГ - 0), погибших - 0 человек (АППГ - 1);
· с. Булгин - пожар в хозпостройке - 1 (АППГ - 0);
· п. Аэропорт - 3 пожара (АППГ - 2), из них: в хозпостройках - 1 пожар (АППГ - 0); в полуразрушенном здании - 1 пожар (АППГ - 0); горение сухой прошлогодней травы - 1 (АППГ - 0); лесные пожары - 0 (АППГ - 2);
· п. Новое Устье - горение тундры 200 км от поселка - 1 (АППГ - 0); пожар на административном объекте - 0 (АППГ - 1);
· с. Резиденция - горение сухой травы - 0 (АППГ - 1).
