СТРАХОВАНИЕ – ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕХАНИЗМ 
ЗАЩИТЫ ИМУЩЕСТВА

Уважаемые жители района!

 Вопросы страхования сегодня как никогда актуальны, особенно в связи с участившим случаями возникновения чрезвычайных ситуаций, вызванные подтоплением со стороны Охотского моря, так в феврале 2014 года в зоне подтопления оказались территории: р.п. Охотск, п. Морской, Инского сельского поселения и с. Вострецово, в результате произошло подтопление 36-и жилых домов в р.п. Охотск по улицам: Морская, Заводская, Центральная, Лермонтова, Олега Кошевого и Вострецова из которых было эвакуировано 108 человек, также произошло подтопление промышленных объектов: Производственная База ИП Иванов, оптовая база филиала ООО «ИНЕЙ-МАГАДАН», ГСМ ООО «Охотскэнерго». 
В декабре – январе 2015 года стихия вновь застала территории р.п. Охотск и п. Морской. В результате чрезвычайной ситуации в зоне подтопления в р.п. Охотск оказались 14 домов, в 8 из которых вода попала в квартиры и подполья и 6 домов, где вода оказалась на придворовых территориях. В п. Морской 7 домов оказались в зоне подтопления в 5 из которых вода попала в квартиры, а также здание администрации сельского поселения, в котором расположен ФАП.
Общий размер компенсации пострадавшим гражданам за частичную утрату имущества первой необходимости и выплат на единовременную материальную помощь за прошедшие ЧС составил – 889 028,66 рублей, что для бюджета нашего района является значительной суммой.
В настоящее время в поселениях района действуют нормативно-правовые акты «Об определении границ зон подтопления». 
Если Ваше имущество неоднократно страдало от чрезвычайных ситуаций, возникающих вследствие подтопления со стороны Охотского моря просьба позаботиться о своем имуществе заблаговременно, путем страхования с оформлением всех необходимых правоустанавливающих документов, а также рассмотреть вопрос о переносе имущества в безопасные от ЧС территории, если это предоставляется возможным. 
Также информируем, Вас о том, что гражданам, которые не предпримут каких либо мер по сохранности своего имущества находящегося в определенных границах зон подтоплений (в основном это территория, прилегающая к прибрежной полосе Охотского моря), при возникновении чрезвычайной ситуации компенсация за утрату имущества первой необходимости выплачиваться не будет.

Уважаемые граждане отнеситесь, к данному вопросу со всей серьезностью, позаботьтесь о своем имуществе заблаговременно!
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