
Уважаемые руководители организаций и индивидуальные предприниматели!

Администрация Охотского муниципального района уведомляет о том, что межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы России № 3 по Хабаровскому краю информирует о новом порядке применения контрольно-кассовой техники с 01.07.2019.
Согласно Федеральному закону  от 03.07.2016 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» (ред. от 03.07.2019) с 01.07.2019 наступает срок перехода на новый порядок применения контрольно-кассовой техники (далее – ККТ) для:
 -  индивидуальных предпринимателей (далее – ИП), применяющих ЕНВД, патентную систему налогообложения и  работающих в сфере торговли и общепита, осуществляющих розничную торговлю, а также занимающихся вейдингом - применяющих торговые автоматы (не имеющих работников, с которыми заключены трудовые договоры);
-  организаций и ИП, выполняющих работы или оказывающих услуги населению (исключение составила сфера общепита).
 В целях исключения проблем, связанных переходом к работе с применением ККТ, следует позаботиться о безболезненном переходе заблаговременно. Определиться с выбором подходящей модели либо модернизировать имеющуюся ККТ, ознакомиться с ассортиментом и возможностями каждой модели, заключить договор с одним из операторов фискальных данных.
На данный момент регистрация ККТ возможна двумя способами:
- обратиться с заполненным на бумажном носителе заявлением в любой территориальный налоговый орган;
- подать заявление через личный кабинет на сайте ФНС России (www.nalog.ru). При этом налогоплательщик сможет самостоятельно осуществлять не только регистрационные действия с ККТ, но и юридически значимое взаимодействие с налоговым органом – предоставлять различные информации документы, получать запросы и сообщения налоговых органов
В случае возникновения вопросов по порядку регистрации, применения ККТ нового образца налогоплательщики могут обратиться в любой налоговый орган. В Межрайонную ИФНС России № 3 по Хабаровскому краю: 
- 680007, г. Хабаровск, ул. Кошевого, каб. № 21, тел. (4212) 97-48-32
- Хабаровский край, район им. Лазо, рп. Переяславка, ул. Пионерская, д.4  42154) 24-7-46.
Кроме того на сайте www.nalog.ru  Хабаровского края имеется список ответственных лиц с указанием контактных телефонов для связи.
Обращаем Ваше внимание, что Федеральным законом от 27.11.2017 № 349-ФЗ предоставлено право на уменьшение суммы налогов для ИП, применяющих ЕНВД и имеющих наемных работников, при условии регистрации ККТ до 01.07.2019. 
Налоговый вычет может составлять до 18000 рублей на каждый экземпляр ККТ распространяется на ИП, применяющих ЕНВД или патент.
Для ИП на ЕНВД оформление вычета производится на основании декларации, а для патентной системы – на основании заявления, в которых должны указываться в т.ч. сведения о моделях и регистрационных номерах касс, а также суммы расходов по их приобретению. 
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