Минвостокразвития России разработан проект постановления Правительства Российской Федерации "Об утверждении критериев использования земельных участков, предоставленных в безвозмездное пользование гражданам в соответствии с Федеральным законом "Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", перечня документов, подтверждающих соответствие использования земельного участка критериям использования земельных участков, порядка проверки соответствия использования земельного участка критериям использования земельных участков".
Проект постановления опубликован для общественного обсуждения на федеральном портале проектов нормативных правовых актов https://regulation.gov.ru/projects#npa=90636. Обсуждение продлится до 30.04.2019.
Гражданам, заключившим договор безвозмездного пользования земельным участком по программе "Дальневосточный гектар" при подаче заявления о предоставлении земельного участка в собственность или в аренду необходимо будет подтвердить соответствие использования земельного участка критериям его использования земельных участков, прилагая к заявлению документы согласно перечню, утвержденному указанным постановлением.
В рамках рассмотрения заявлений граждан о предоставлении земельного участка в собственность или аренду уполномоченные органы при проведении проверки соответствия использования земельного участка критериям использования земельных участков, предоставленных в безвозмездное пользование гражданам будут руководствоваться критериями использования земельных участков и порядком проверки, утвержденными указанным постановлением.
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