Вниманию сельхозпроизводителей района!

АНО «Краевой сельскохозяйственный фонд» при поддержке Министерства сельского хозяйства Хабаровского края планирует проведение проекта «Школа агропоставщика» для поставщиков и производителей молочной продукции края, при участии ТС «Амбар», Дальневосточной Торгово-промышленной палаты и Управления ветеринарии Правительства Хабаровского края.
[bookmark: _GoBack]В плане учебного семинара предполагается рассмотрение вопросов о требованиях ветеринарного законодательства при производстве и обороте молока и молочной продукции, декларирование соответствия продукции требованиям технических регламентов, меры государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей Хабаровского края, направленных на развитие молочного скотоводства и другое.
Дата проведения 16 сентября 2019 года с 14:00- 17:00 в зале заседаний администрации Хабаровского района, расположенного по адресу: г. Хабаровск, ул. Волочаевская, 6. 
Всем желающим принять участие в вышеуказанном мероприятии необходимо в срок до 06.09.2019 обратиться в отдел экономики и прогнозирования администрации Охотского муниципального района каб. 23 или по тел. 9-21-78 для формирования списка участников.  


