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Уважаемый Илья Васильевич!
	В Собрание депутатов Охотского муниципального района постоянно обращаются жители р.п. Охотска с жалобами на влияние модульной котельной 17,5 МВт на условия проживания в близстоящих домах. Данная котельная вступила в строй в 2011 году, и сразу же для жителей Охотска (улицы Пионерская, Кооперативная, Охотская, Москвитина, Набережная) наступила «черная жизнь». Их дома, участки покрываются слоем сажи и шлака в период отопительного сезона (середина сентября – середина июня). 	
	Руководство района, Собрание депутатов обращались во все инстанции: в Правительство и Законодательную Думу Хабаровского края, к депутату Государственной Думы Гладких Б.М., управление Роспотребнадзора по Хабаровскому краю, но Вы настойчиво не выполняете меры по устранению нарушений «Технических требований к обеспечению качества атмосферного воздуха населенных мест». В настоящее время обращение жителей Охотска находится на контроле лично у Губернатора Хабаровского края Фургала С.И.
	 Прошу Вас направить информацию о Ваших действиях по устранению негатива в работе котельной МКУ-17,5 МВт, чтобы с Ваших слов довести до сведения жителей Охотска предпринимаемые Вами меры. В плане поездок Губернатора края в муниципальные районы стоит Охотский район, и этот вопрос будет рассматриваться в первую очередь.



Председатель Собрания депутатов                                             Н.А. Фомина
