О Теплове В.А.
В 2013 году исполнилось 95 лет со дня рождения Теплова Василия Андреевича. Услышав эту фамилию, многие охотчане вспомнят самого титулованного председателя на Охотском побережье.  Три ордена: «Знак Почёта», орден Ленина, орден Октябрьской Революции, в 1967-71 годах – депутат Верховного Совета РСФСР. У него был самый большой председательский стаж, почти 27 лет.
Биография Василия Андреевича типична для людей его поколения. Родился в семье крестьянина-бедняка в Ярославской области. Рано лишившись отца, и успев окончить лишь 6 классов школы крестьянской молодёжи, он пошёл работать. В 1938 году Теплов В.А. приехал на Охотское побережье и работал на предприятиях рыбной промышленности. В 1940 году вступил в колхоз «Рассвет Севера» и стал заправским рыбаком. Здесь Теплов В.А. проявил незаурядные деловые качества, вступил в ряды КПСС. Инициативного коммуниста заметили руководители района. Десять лет, с 1943 по 1953 годы, Теплов В.А. избирался председателем правления рыболовецких колхозов «Победа», им. Вострецова и «Опыт». 
В 1954 году окончил краевые  курсы председателей колхозов и с тех пор бессменно руководил рыболовецким колхозом им. Вострецова. За это время Теплов В.А. проявил себя способным хозяйственником и организатором производства. Колхоз по итогам работы за 1957 и 1958 годы был занесён  на районную Доску Почёта и вошел в число передовых хозяйств в районе. 
В 1957 году Указом Президиума Верховного Совета СССР была награждена большая группа охотских рыбаков, в том числе - вострецовцев. Орденом Трудового Красного Знамени был награждён рыбак Громов Гаврил Егорович, орденом «Знак Почёта» - председатель колхоза Теплов В.А., медалями «За трудовую доблесть» - бригадиры рыболовецких бригад Макеев Василий Тихонович и Мухин Александр Петрович. 
В феврале 1962 года произошло объединение трёх небольших рыболовецких колхозов: им. Вострецова (Дуран), «Опыт» (Урак), «1-ое Мая» (Медвежка) с переселением на новую центральную усадьбу в пос. Стахановский и   передачей в собственность Стахановского рыбцеха. На общем собрании объединенных хозяйств колхозу было сохранено имя Вострецова и единогласно избран председатель правления - Василий Андреевич Теплов. 
Объединение и переезд колхоза  на новое место жительства поставили перед председателем много сложных задач: строительство нового жилья,  производственных и культурно-бытовых объектов, подготовка собственных кадров, организация и освоение активного морского рыболовства, и многое другое. 
Теплов считал, что только активный промысел и самообработка рыбы могут стать основой роста экономики колхоза. Партийная организация, которой руководил А.М.Санжеев, члены правления В.Т.Макеев, В.Е.Гоглов, А.И.Данилов и др. поддержали своего председателя, и программа перспективного развития колхоза стала внедряться в жизнь.
В конце лета 1962 года в колхоз прибыли с Сахалина первые современные морские суда типа РБ-80 для активного рыболовства, и осенью этого же года было выловлено 643 центнера жирной сельди. Начал работать сетепошивочный цех, и к началу путины 1963 года коллектив цеха изготовил всё необходимое оборудование для рыболовецких бригад, а также освоил ремонт и пошив кошельковых неводов для судов РБ-80. В апреле были укомплектованы 8 рыболовецких бригад, занимающихся прибрежным ловом и добычей лосося; готовы к путине 4 судна РБ-80, которые работали весной на промысле нерестовой сельди, а осенью уходили в район островов Завьялова, Спафарьева на лов жирной сельди.
Успешно решая главную задачу по увеличению добычи рыбы, вострецовцы проделали большую работу и в других направлениях. Развивалось сельское хозяйство.   Выросла и материально-техническая база колхоза: были приобретены новые машины, трактора, сельхозтехника, станочное оборудование.
Быстрыми темпами шло строительство жилья. За 1962, 1963 годы было построено 78 квартир общей площадью 2425 кв. м. Вглубь тайги протянулись улицы Дуранская, Центральная, Колхозная, Флотская. Строилась 2-х этажная школа, Дом культуры. 
Самое пристальное внимание Теплов В.А. уделял подготовке собственных кадров. Специалисты обучались в Хабаровской и Анапской школах плавсостава, техникумах и вузах Дальнего Востока. И к 1968 году колхоз отказался от услуг вольнонаёмных специалистов.
В 1964 году колхоз приобрел первый сейнер РС-300 «Тайга», а к 1970 году колхозный флот пополнился ещё тремя - РС-300 «Татарск», «Тальное», «Тейково», которые успешно брали минтай, камбалу, жирную сельдь, сайру в открытом море.
Колхоз стал одним из крупных рыболовецких колхозов Охотского района: имел свой транспорт, рыболовецкий флот и рыболовецкую базу.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 07.07.1966 В.А.Теплов был награждён орденом Ленина за большие заслуги в развитии колхозного производства.
Будучи инициативным и авторитетным руководителем Василий Андреевич принимал активное участие в общественной работе, избирался кандидатом в члены крайкома и членом Охотского райкома КПСС, депутатом районного Совета депутатов трудящихся.
Осенью 1967 года, накануне празднования 50-летия Октябрьской революции, в центре с. Вострецово был открыт памятник С.С.Востецову, легендарному комбригу, освободившему Охотский район от белогвардейцев.
Зимой 1967 года Теплов В.А. был избран депутатом Верховного Совета РСФСР. Его депутатская деятельность была широка и многогранна: активная работа в решении жилищных вопросов своих избирателей, участие в разработке нового закона о пенсионном обеспечении колхозников и многое др.  
В конце 60-х годов в с. Вострецово продолжалось строительство: появились первые 2-х этажные дома, а также здания в бетонном исполнении – баня и центральная котельная. 
Развитие активного морского промысла, самообработка рыбы позволили колхозу в 1965-1970 годы стать одним из самых экономически крепких рыболовецких артелей не только в районе, но и в Хабаровском крае.
Всего за 8-ю пятилетку (1965-1970 годы) колхозниками было добыто 930384 центнера рыбы всех видов при плане - 905900 центнеров. Доходы колхоза составили несколько миллионов рублей.
Общая численность колхозников на 01 января 1971 г. составляла 875 человек.
При Теплове, хорошо знавшим человеческую психологию, в коллективе колхоза всегда держался высокий трудовой подъём, а колхозники отличались трудолюбием и сплочённостью. 
21 апреля 1971 г. на 54-м году жизни Теплов В.А. скоропостижно умер. Уже после его кончины пришло известие о награждении Василия Андреевича орденом Октябрьской Революции.
Память о Теплове В.А., талантливом, честном и скромном председателе колхоза им. Вострецова, навсегда останется среди  охотчан. Решением Собрания депутатов Охотского муниципального района от 19.05.2011 мемориальная доска с портретом В.А.Теплова размещена на стене Памяти в дни празднования 85-летия со дня образования Охотского района. 
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