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Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Охотского муниципального района (далее – Комиссия) подведены итоги за три месяца 2020 года. 
На отчетный период на учете в комиссии состоит 4 подростка и 22 семьи, в которыхпроживает 46 несовершеннолетних детей, признанные находящимися в социально-опасном положении.За первый квартал текущего года снято 3 семьи, из них одна в связи с улучшением ситуации, две – с выездом за пределы Охотского района и 6 подростков, 4 – по улучшению ситуации, двое – достигли совершеннолетия (в 2019году – состояло 14 подростков,22 семьи, в которых проживало40 несовершеннолетних детей).
По статистическим данным главного управлениясоциального развития Губернатора и Правительства края за 3 месяца 2020 года в районе отмечено снижение преступности среди несовершеннолетних на 100 процентов, всего совершено 0 преступлений, за аналогичный период 2019 года было зарегистрировано одно преступление. За такой же период преступления в отношении несовершеннолетних не зарегистрировано. 
За первый квартал 2020 года Комиссией проведено 14 заседаний, из них 2 выездных в отдаленное Аркинское сельское поселение. В рамках действующего законодательства рассмотрено 10 дел об административных правонарушениях по части 1 статьи 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. 
Комиссией проводятся плановые рейдовые мероприятия в семьи, состоящие на всех видах профилактического учета. Соблюдая карантинные мероприятия, членами комиссии совместно с народными дружинниками, сотрудниками полиции проведено 53 рейда. 
По итогамвыявлено три семьи, которые не исполняли родительские обязанности по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних, а именно:
- в селе Арка выявлена семья,воспитывающая 5 детей, злоупотребляющая алкогольными напитками, дети находились без должного присмотра, один ребенок нуждался в лечении, чем демонстрировали асоциальный образ жизни. Вследствие чего трое детей были помещены в КГБУЗ «Охотская центральная районная больница», двое детей были преданы близкому родственнику (бабушке);
- в рп. Охотск выявлена неполная семья, воспитывающая одного ребенка. Отец не мог осуществлять полноценный уход за своим ребенком, в связи с ухудшением состояния своего здоровья. В связи с чем отец был госпитализирован в КГБУЗ «Охотская центральная районная больница», ребенок признан безнадзорным, так как иных законных представителей нет итакже помещен в больницу;
- в рп. Охотск малообеспеченная семья, воспитывающая одного ребенка. Отец был в состоянии опьянения, матери, со слов отца, не было дома на протяжении нескольких дней. Отец не мог должным образом обеспечить уход 3-летнему сыну, в связи с чем комиссией было принято решение о помещении ребенка в учреждение здравоохранения. 
По всем выявленным фактам составлены и рассмотрены протоколы об административном правонарушении, приняты соответствующие меры административного наказания. 
Напоминаем, что ответственность за воспитание и развитие своих детей, соблюдение несовершеннолетними лицами правовых норм, общественного порядка несут их законные представители: родители, усыновители, опекуны, попечители. 
Семейный кодекс РФ от 29.12.1995 N 223-ФЗ устанавливает, что родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Они обязаны обеспечивать содержание, воспитание, образование, защиту прав и интересов детей, обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии, обеспечить получение детьми общего образования, а также защищать права и интересы своих детей. Родители имеют преимущественное право на обучение и воспитание своих детей перед всеми другими лицами. Только они могут определять направление становления личности их ребенка. Они обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка, заботиться о его физическом и психическом развитии.
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