Субсидии оленеводческим хозяйствам на сохранение домашнего северного оленеводства

Министерство природных ресурсов края приступило к приему заявок от оленеводческих хозяйств на предоставление субсидии из краевого бюджета на охрану оленей от хищных зверей. В настоящее время заявки на получение субсидии поданы 3 общинами коренных малочисленных народов.
Данная мера поддержки входит в комплекс мероприятий, предусмотренных для оленеводческих хозяйств в целях сохранения домашнего северного оленеводства, являющегося этнообразующим видом традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов. Поддержка предоставляется в соответствии с Законом края "О поддержке домашнего северного оленеводства в Хабаровском крае".
В 2019 году субсидия на охрану оленей от хищных зверей получена общиной "Малтан" из Охотского муниципального района в сумме 150,0 тыс. рублей. 
В текущем году перечень затрат, компенсируемых оленеводческим хозяйствам через субсидию на охрану оленей от хищных зверей, значительно расширен и включает  расходы на оплату труда оленеводов, выполняющих функции охраны оленей, приобретение горюче-смазочных материалов, до 20 наименований имущества, необходимого оленеводам (орудия охоты, палатки, палаточный материал, печи переносные и (или) материал для изготовления печей, радиостанции, бензопилы, бензиновые или дизельные генераторы, солнечные панели, тепловизоры и другое имущество), средств индивидуальной защиты.
Наряду с данной субсидией оленеводческие хозяйства в рамках муниципальных программ, принятых в Охотском, Аяно-Майском и Тугуро-Чумиканском муниципальных районах края и софинансируемых из краевого бюджета в размере 95 % расходов, также получают субсидии по наращиванию поголовья домашних северных оленей, их ветеринарное обслуживание.
В 2019 году финансовая поддержка получена 7-ю из 10-ти общин коренных малочисленных народов, занимающихся оленеводством. Объем финансирования составил более 1,6 млн. рублей, которые были выделены общинам коренных малочисленных народов: "Кела" (Охотский муниципальный район) - 254,6 тыс. рублей, "Малтан" (Охотский муниципальный район) - 387,9 тыс. рублей, "Молаткан" (Охотский муниципальный район) - 351,1 тыс. рублей, "Сунтар" (Охотский муниципальный район) - 64,1 тыс. рублей, "Магаскан" (Аяно-Майский муниципальный района) - 213,1 тыс. рублей, "Орон" (Тугуро-Чумиканский муниципальный район) - 302,9 тыс. рублей, "Баюн" (Тугуро-Чумиканский муниципальный район) - 32,0 тыс. рублей. 
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