Социальные гарантии и компенсации оленеводам и членам их семей


В соответствии с Законом Хабаровского края "О поддержке домашнего северного оленеводства в Хабаровском крае", принятом 28 ноября 2012 года для оленеводов и членов их семей, проживающих в Хабаровском крае, предусмотрены социальные гарантии и компенсации, связанные с работой в экстремальных климатических условиях.
В рамках краевой поддержки оленеводы, осуществляющие трудовую деятельность в оленеводческих хозяйствах края, имеют право на получение ежемесячных денежных выплат за кочевой и (или) полукочевой образ жизни в сумме 10,0 тыс. рублей. 
Для неработающих граждан, получающих страховую пенсию по старости, по инвалидности или достигшим возраста 55 и 60 лет (соответственно женщины и мужчины), проработавшим не менее 15 календарных лет в качестве оленеводов, предусмотрены ежегодные денежные выплаты в размере 20,0 тыс. рублей. С ноября 2018 года такое право введено для радистов и ветеринарных фельдшеров, проработавшим не менее 15 календарных лет в оленеводческих хозяйствах.
Кроме того, оленеводы могут получать возмещение затрат на оплату стоимости проезда один раз в год на всех видах транспорта (воздушном, водном, железнодорожном и (или) автомобильном транспорте) междугородного сообщения в пределах территории края, связанного с поездками по социальным нуждам (медицинское обследование, лечение, протезирование, оздоровительный отдых), ежегодные денежные выплаты на детей, обучающихся в общеобразовательных организациях по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования или по очной форме обучения в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования в возрасте до 23 лет, непрерывно находящихся в период летних каникул не менее 30 дней в местах кочевий и путевки на санаторно-курортное лечение.
В 2019 году социальные гарантии и компенсации, установленные Законом Хабаровского края "О поддержке домашнего северного оленеводства в Хабаровском крае" получил 51 оленевод, общая сумма выплат составила 3,94 млн. рублей.
За весь период действия поддержки на социальные гарантии и компенсации оленеводам из краевого бюджета направлено 17,8 млн. рублей.
Предоставление социальных гарантий и компенсаций осуществляется краевыми государственными казенными учреждениями - центрами социальной поддержки населения по постоянному месту жительства гражданина, обратившегося за поддержкой.
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