В 2020 году в Охотском районе запущена акция, в рамках которой индивидуальные предприниматели, осуществляющие торговую деятельность, предоставляют жителям района услуги по приобретению продуктов питания в торговых объектах с бесплатной доставкой. 
Напомним, в связи с непростой эпидемической обстановкой жителям района было рекомендовано не покидать свои дома без особой необходимости. Граждане могут воспользоваться услугами доставки продуктов питания или же обратиться к волонтерам.
Сама доставка бесплатна, а покупки нужно будет оплачивать по чекам.
Заявки на доставку продуктов принимаются в магазинах, участвующие в акции, по телефону. Далее работники торговли уточняют список покупок и формируют заказ, а затем доносят покупки до двери.
Всего в доставке продуктов было задействовано 4 индивидуальных предпринимателя, принявших на себя обязательство по обеспечению жителей продуктами питания в связи с проведением карантинных мероприятий. 
Хочется отметить, что несмотря на нелегкий труд предпринимательства в северном районе, его затратность и наличие рисков, эти предприниматели оказали поддержку гражданам, воспользовавшимся предоставленной возможностью приобрести продукты не выходя из дома без оплаты услуги доставки, учитывая социальную направленность проводимого мероприятия.

