16 июня 2020 года в администрации Охотского муниципального района прошло заседание Совета по предпринимательству. В заседании принимали участие руководители субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность на территории района, сотрудники администрации района.
Заведующий сектором по вопросам предпринимательства, защите прав потребителей, охране труда отдела экономики и прогнозирования администрации района Исайченкова А.Н. выступила с информацией по актуальным вопросам в рамках защиты прав потребителей. Информацию приняли к сведению.
Председатель Совета по предпринимательству при главе Охотского муниципального района Макушина И.В. выступила с  информацией о проведении процедуры оценки регулирующего воздействия в отношении проекта муниципального нормативного правового акта.
По результатам рассмотрения проекта МНПА положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их введению, отсутствуют.
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