29 июля 2020 года в администрации Охотского муниципального района прошло заседание Совета по предпринимательству. В заседании принимали участие руководители субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность на территории района, сотрудники администрации района.
С информацией об актуализации инвестиционного паспорта района выступила начальник отдела экономики и прогнозирования администрации района Филиппова О.Е. Общим решением актуализированная редакция паспорта одобрена. 
Кроме того, рассказала о действиях администрации района по соблюдению антимонопольного законодательства. Доложила, что в администрации района подготовлено постановление «Об организации в администрации Охотского муниципального района системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс)». Информацию приняли к сведению.
Председатель Совета по предпринимательству при главе Охотского муниципального района Макушина И.В. доложила о проведении процедуры оценки регулирующего воздействия в отношении проектов муниципальных нормативных правовых актов, а также проведена бизнес-оценка реализации требований Муниципального стандарта содействия инвестициям и развития предпринимательства в Охотском муниципальном районе в 2020 году.
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