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Оценка воздействия на окружающую среду объекта 

государственной экологической экспертизы – материалов, 
обосновывающих лимит и квоты (объем) добычи охотничьих 

ресурсов на территории Хабаровского края, за исключением 
особо охраняемых природных территорий федерального значения,

на период с 01 августа 2021 г. до 01 августа 2022 г. 
В соответствии с предполагаемой численностью охотничьих ресурсов   на территории Хабаровского края произведен расчет лимита и квот (объема) добычи охотничьих ресурсов на период с 01.08.2021 г. до 01.08.2022 г., которые предлагаются на государственную экологическую экспертизу. Лимит и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов рассчитаны и не превышают нормы допустимого изъятия, установленные приказом Минприроды России от 25.11.2020 № 965 "Об утверждении нормативов допустимого изъятия охотничьих ресурсов и нормативов численности охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях". 
Планируемые квоты (объем) и лимит добычи охотничьих ресурсов на территории Хабаровского края на период с 01 августа 2021 года до 01 августа 2022 года, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения, не вызовут негативного воздействия на состояние популяций охотничьих животных, на их численность и среду их обитания. Это обеспечит перспективное и не истощительное использование охотничьих ресурсов, так как проекты лимита и квот добычи охотничьих ресурсов рассчитаны с учетом динамики численности охотничьих ресурсов и природно-климатических условий, влияющих на состояние и жизнеспособность популяций охотничьих ресурсов.
Планируемые к установлению лимит и квоты (объем) добычи охотничьих ресурсов на территории Хабаровского края на период с 01 августа 2021 года до 01 августа 2022 года в целях информирования общественности для выявления и учета общественных предпочтений при оценке воздействия на окружающую природную среду и проведения государственной экологической экспертизы материалов направлены на обсуждение с гражданами и общественными организациями (объединениями).
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