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ОТЧЕТ
начальника  отделения МВД России по Охотскому району  о результатах оперативно - служебной деятельности за 2020 год

	По  результатам  оперативно  -  служебной  деятельности ОМВД России по Охотскому району за 2020 год  не допущено существенного роста преступности, должным образом обеспечена охрана общественного порядка  и  общественной безопасности граждан при проведении  общественно - политических мероприятий, не допущено фактов массовых беспорядков и экстремистских проявлений. 
Уровень преступности в Охотском районе за 2020 год по сравнению с 2019 годом снизился со 120 до 105 преступлений, снижение составило 12,5%. 
	По состоянию на 31 декабря 2020 года штатная численность ОМВД России по Охотскому району составляет 63 единицы, из них 48 единиц аттестованного состава, 1 федеральный государственный гражданский служащий и 14 работников из числа вольнонаемного состава. Численность вакантных должностей составляет 10 единиц, из них 8 единиц аттестованного состава, 2 единицы вольнонаемного состава. 
	 За отчетный период из числа зарегистрированных сообщений о преступлениях рассмотрено 269 (в 2019 - 286). По поступившим сообщениям о преступлении возбуждено 90 уголовных дел (в 2019 – 94), вынесено 108 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (в 2019 – 116), направлено по подследственности и территориальности 43 материала  (в 2019 – 56), приостановлено 20 уголовных дел против 38 в 2019 году. 
	В среднем ежемесячно на территории района совершается от 3 до 8 преступлений различной степени тяжести. Основная часть регистрируемых преступлений относится к категориям средней и небольшой тяжести. 
В 2020 году следователями следственной группы ОМВД России по Охотскому району рассмотрено 94 сообщения о преступлениях, по результатам которых возбуждено 45 уголовных дел, отказано в возбуждении уголовного дела по 45 материалам, по подследственности передано 4 материала. В суд направлено 21 уголовное дело. 
	В течение 2020 года дознавателями группы дознания ОМВД России по Охотскому району рассмотрено 76 сообщений о преступлениях, по результатам которых возбуждено 47 уголовных дел, в суд направлено 17,  прекращено 17 уголовных дел. 
	Проведенный анализ показал, что на территории района наблюдается снижение числа зарегистрированных преступлений со 120 до 105, при этом количество нераскрытых (приостановленных) преступлений сократилось с 27 до 20 дел. Раскрываемость преступлений составила 78 %  (в 2019 - 76,7%). Указанных показателей удалось добиться за счет полного укомплектования к окончанию 2020 года подразделения ОУР. 
         Отмечено существенное снижение (с 22 до 14) зарегистрированных фактов тяжких составов преступлений, из которых 6 преступлений расследовано,  1 не раскрыто (приостановлено), 7 осталось в производстве с перспективой окончания расследования в 2021 году.
          Отмечено снижение зарегистрированных фактов мошеннических действий в отношении граждан Охотского района с 6 до 2, что говорит об эффективности профилактической работы среди населения отделом МВД по району, совместно с органами местного самоуправления и прокуратурой района.
	Отмечено увеличение количества выявленных сотрудниками ОГИБДД  нарушений правил дорожного движения с 3 до 4 фактов, влекущих за собой уголовную ответственность по ст. 264 УК РФ.
	По результатам профилактической работы подразделениями участковых уполномоченных полиции увеличилось количество выявленных преступлений превентивной направленности с 24 до 28 фактов, в том числе по ст. 119 УК РФ (угроза убийством) с 5 до 10, что в свою очередь повлияло на снижение количества совершенных преступлений на бытовой почве, с 15 до 12 фактов. 
Снижено количество зарегистрированных преступлений, связанных с умышленным повреждением имущества граждан района путем поджогов с 3 фактов в 2019 году до 1 в 2020 году.
	По результатам проведенных рейдовых мероприятий увеличено с 4 до 8 количество выявленных фактов незаконного оборота оружия и боеприпасов на территории района.
	В 2020 году не допущено роста совершения преступлений в общественных местах, в том числе на улице, этот показатель остался на уровне 2019 года:  в общественном месте совершено 23 преступления, в том числе 13 - на улице. 
Совершено 105 преступлений общеуголовной направленности, 71 из которых направлено в суд, 20 не раскрыто (приостановлено), 14 дел осталось в производстве. 
	Вместе с тем, по итогам 2020 года в оперативной служебной деятельности подразделения ОМВД по району имеется ряд просчетов, связанных с организацией раскрытия преступлений. Снижены результаты по выявлению фактов незаконного оборота наркотических средств на  территории района с 4 до 2 фактов, что в свою очередь говорит о недостаточной организации работы в указанном направлении деятельности, требует увеличение количества рейдовых мероприятий всеми подразделениями ОМВД по району, а также введение в практику проведение обысковых мероприятий.   
Отсутствуют результаты работы по раскрытию преступлений экономической,  в том числе  коррупционной  направленности. 
В связи с тем, что основным местом совершения преступлений и административных правонарушений (это более 55% от общего количества регистрации) является районный центр, сотрудники службы участковых уполномоченных полиции, закрепленные за отдаленными населенными пунктами, зачастую привлекаются к раскрытию преступлений и проведению профилактических мероприятий на территории районного центра, что, в свою очередь, ослабляет контроль на вверенных им административных участках и на протяжении долгого периода времени является основной проблемой взаимодействия между органами местного самоуправления на местах и ОМВД по району. В связи с этим в адрес УМВД России по Хабаровскому краю ежегодно направлялись предложения от руководства ОМВД России по Охотскому району о целесообразности увеличения штатной численности подразделения участковых уполномоченных полиции, в том числе, за счет внутреннего перераспределения и сокращения иных подразделений ОМВД. В связи  с низкими нагрузочными показателями указанные организационно штатные изменения УМВД России по Хабаровскому краю считает нецелесообразным. 
	Рассматривая работу подразделений участковых уполномоченных полиции ОМВД России по Охотскому району, стоит отметить, что в 2020 году выявлено 429 административных правонарушений, что на 9 фактов меньше, чем в 2019 году. Общее раскрытие участковыми уполномоченными полиции  составило 40 преступлений, снижение раскрытия в сравнении с 2019 годом  составило  3 преступления, что на  7% меньше чем в 2019 году. 
Профилактическая работа участковых уполномоченных полиции с лицами, допускающими правонарушения в сфере семейно - бытовых отношений и состоящими на учете, повлекла снижение следующих категорий преступлений:
	- преступлений, совершенных на бытовой почве, на 3 факта (с 15 до 12 фактов), 
	- лицами, ранее совершавшими преступления, на 3 факта (с 52 до 49),
	- лицами, ранее судимыми, на 2 факта (с 12 до 10 фактов).
Вместе с тем, наблюдается рост преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, с 34 до 44, что на 10 преступлений больше чем в 2019 году.
	Согласно проведенному анализу, структура преступности в Охотском районе по территориальному принципу выглядит следующим образом: 
	- с. Вострецово – 3 факта, п. Новое Устье – 3 факта, п. Морской – 1 факт, п. Аэропорт – 7 фактов, с. Булгин – 10 фактов, с. Арка – 16 фактов,  с. Иня – 4 факта, с. Резиденция – 2 факта.
Наибольшее количество преступлений совершено в с. Булгин и с. Арка. На территории  р.п. Охотск зарегистрировано 59 преступлений различной степени тяжести. 
Штат подразделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД России по Охотскому району составляет 7 единиц, некомплект составляет 1 единицу участкового уполномоченного.
	Инспектором по делам несовершеннолетних в течение отчетного периода проводилась профилактическая работа (лекции, беседы) в общеобразовательных учреждениях, всего проведено 46 профилактических бесед с лицами, состоящими на учете. 
С учащимися 9 - 11 классов проведена профилактическая беседа на тему «Спайсы и другие курительные смеси», также с целью выявления сбыта и распространения наркотических средств, курительных смесей и табака, проведены индивидуальные беседы с лицами, состоящими на внутри - школьном учете, и  несовершеннолетними из группы риска.
         Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних администрации Охотского района и социальными педагогами школ посещены по месту жительства неблагополучные семьи,  проведены индивидуальные профилактические беседы с целью недопущения вступления подростков в деструктивные движения. Всего проведены 83 индивидуально - профилактические беседы по профилактике экстремизма и терроризма.
ОМВД России по Охотскому району систематически проводится работа, направленная на профилактику групповой преступности несовершеннолетних, и разобщение групп антиобщественной направленности. В отчетном периоде проведено 24 мероприятия по выявлению фактов нахождения несовершеннолетних в ночное время суток в общественных местах, выявлены 4 случая нахождения несовершеннолетних на улице в ночное время без сопровождения родителей (законных представителей), составлены протоколы по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ.  
Всего в 2020 году составлен 51 административный протокол по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ.
	На профилактическом учете по делам несовершеннолетних состоит 19 неблагополучных семей (в 2019 году - 23 семьи), в которых родители или иные законные представители не исполняют своих обязанностей по воспитанию, обучению и (или) содержанию несовершеннолетних и отрицательно влияющие на их поведение, либо жестоко обращающиеся с ними.
В отчетном периоде в ОМВД России по Охотскому району зарегистрировано 3 самовольных ухода 6-ю несовершеннолетними, из них трое детей ушли из семей, трое - из детского дома № 36. Во всех случаях составлены административные протоколы по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ. Выявлено 5 безнадзорных несовершеннолетних, которые были переданы в районную больницу, в 4 случаях основанием помещения явились обстоятельства, предусмотренные ч. 1 ст.5.35 КоАП РФ.
[bookmark: _GoBack]	Вместе с тем, в организации профилактической работы среди несовершеннолетних имеются просчеты, повлекшие за собой увеличение количества совершенных несовершеннолетними преступлений.  В 2020 году на территории Охотского муниципального района зарегистрировано 7 преступлений (6 - краж, 1- нанесение телесных повреждений),  совершенные 8 подростками,  2 преступления совершены группой лиц по предварительному сговору. На момент совершения преступления на учете в подразделении по делам несовершеннолетних состоял 1 подросток. 
	С целью недопущения подобных фактов необходимо в первую очередь увеличить количество проведения профилактических мероприятий на территории отдаленных населенных пунктов. Проведенный анализ зарегистрированных преступлений показал, что большая часть подростков, совершивших преступления, проживают в с. Булгин.
	По данным статистики численность населения в Охотском районе  составляет 6121 жителей, из них в р.п. Охотск проживают 3183 человека. Протяженность улично - дорожной сети регионального значения составляет 342 км, местного значения - 146 км, в границах населенных пунктов - 105 км.
В районе зарегистрировано 1805 единиц транспортной техники, в том числе  мотоциклов – 104 единицы 
	В 2020 году  за управление транспортным средством в состоянии опьянения выявлено  33 водителя,  4 водителя привлечены к уголовной ответственности по ст.264.1 УК РФ. За управление транспортным средством, не имея права управления, а также лишенных права управления, по статье 12.7 КоАП РФ выявлено 25 водителей. За нарушение правил детских перевозок по ч.3 ст. 12.23 КоАП РФ к административной ответственности привлечены 6 лиц. 
В общеобразовательных и дошкольных учреждениях района  в течение года проведено 15 занятий, 4 профилактические беседы проведены в организациях с водительским составом, 3 - в автошколе ООО «СтандартАвто»  с кандидатами в водители.
	В течение  2020 года  совершено 233 регистрационных действия, произведена выдача и замена 180 водительских удостоверений. 
	Через портал государственных услуг поступило 385 заявлений,  93% от общего количества оказанных гос. услуг. Проблемным вопросом  попрежнему остается пропускная возможность сети интернет на территории района,  из-за  сбоев  которой  приходится переносить прием на другой день, что сказывается на качестве предоставления государственных услуг. В целях улучшения оказания государственных услуг в адрес ФКУ УМВД России по Хабаровскому краю направлена заявка о выделении денежных средств на оборудование навесом места осмотра транспортных средств, а также на замену системного блока в связи с устаревшим техническим состоянием и принтера для распечатывания специальной продукции.
Вместе с тем имеются просчеты в организации профилактической работы подразделения ОГИБДД по итогам 2020 года. Таким образом в 2020 году на территории Охотского района произошло 8 дорожно - транспортных происшествий,  в которых пострадали 15 человек, и 1 человек погиб (в 2019 году  -  3 пострадавших, погибших нет).  Исходя из анализа дорожно -транспортных происшествий следует, что одной из причин наезда на пешеходов послужил факт управления транспортным средством  водителями, находившимися за рулем в состоянии опьянения, по 2 фактам возбуждены уголовные дела по ст. 264 УК РФ, по 1 факту составлен административный протокол по ст. 12.8 КоАП РФ.  Одно дорожно - транспортное происшествие  произошло на участке «Куюкли» в 280 км от Охотска на границе с Аяно - Майским районом. Причиной  явилось управление вездеходом  водителем в состоянии наркотического опьянения, неправильный выбор скорости при движении на спуск, а также нарушение  техники безопасности при перевозке пассажиров. Еще одно дорожно - транспортное происшествие, в котором пострадал несовершеннолетний пассажир, совершено по причине нарушения правил дорожного движения, неправильный выбор скоростного режима на скользком участке дороги в условиях гололеда.  Два  ДТП совершены лицами, не имеющими права управления транспортным средством. 
Штатная численность подразделения ОГИБДД составляет 5 единиц, 4 – аттестованный личный состав (начальник, государственный инспектор и 2 инспектора безопасности дорожного движения),  1 - вольнонаемный работник  (документовед).  С  2016 года  должность инспектора безопасности дорожного движения  вакантна, что является причиной неполного выхода на смену экипажа ОГИБДД,  а в случае отпусков, больничных, командировок дополнительно привлекаются сотрудники других служб. Руководитель ОГИБДД ОМВД России по Охотскому району ежедневно, в том числе в выходной день (суббота), согласно административному регламенту осуществляет работу по оказанию государственных услуг и допускается к оказанию помощи наружному наряду в свободное от указанной работы время. Указанные недостатки не позволяют ввести круглосуточное и ежедневное несение службы наружного наряда. Учитывая протяженность дорог района и отдаленность населенных пунктов на территории района одним экипажем ОГИБДД, который по объективным причинам не всегда в полном составе и усилен дополнительно другими службами, обеспечить ежесуточный контроль за состоянием оперативной обстановки на дорогах района не представляется возможным.
По данному факту руководству УМВД России по Хабаровскому краю подготовлена и направлена докладная записка о рассмотрении вопроса об увеличении штатной численности подразделений ОГИБДД  с целью введения круглосуточного дежурства на дорогах района. Ответа до настоящего времени не получено.     
Касаясь тенденций прогнозирования состояния оперативной обстановки на первое полугодие 2021 года необходимо отметить, что при наступлении весенне - летнего периода на территории Охотского муниципального района возможен рост регистрации преступлений и административных правонарушений в связи с пребыванием в район в указанный период времени сезонных рабочих, в том числе, иностранных граждан. С целью усиления контроля за состоянием оперативной обстановки в указанный период считаю необходимым подготовить заявку на привлечение дополнительных сил УМВД России и Управления Росгвардии по Хабаровскому краю для оказания практической помощи, в том числе с целью выявления фактов незаконной добычи водно - биологических ресурсов.
Для успешного решения оперативно - служебных  задач,  стоящих перед ОМВД  России по Охотскому району,  основные усилия в 2021 году необходимо направить на:
	- принятие мер по неукоснительному учету и регистрации всех сообщений о происшествиях и принятие надлежащих мер по оперативному реагированию и разрешению указанных сообщений;
	- повышение результативности работы подразделений по выявление фактов незаконного оборота и транспортировки наркотиков.
	- активизацию работы сотрудников уголовного розыска, участковых уполномоченных полиции на административных участках, направленную на выявление и пресечение совершения преступлений на улицах и в общественных местах, усиление профилактической работы с лицами ранее судимыми, поднадзорной категорией граждан. 
	- ориентирование личного состава ОГИБДД на профилактику правонарушений, активизацию работы за счет проведения рейдовых мероприятий  и работы в отдаленных населенных пунктах с целью выявления и предотвращения случаев управления транспортным средством в состоянии алкогольного и наркотического опьянения, либо лишенными права управлении транспортным средством, осуществление надзора за соблюдением правил дорожного движения.  
	 -  обеспечение личной и общественной безопасности граждан, осуществление охраны общественного порядка в период проведения спортивных, праздничных мероприятий на территории Охотского района, своевременной профилактики по недопущению фактов экстремистских проявлений.
	-   профилактика  алкоголизма, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних, своевременное выявление фактов вовлечения несовершеннолетних в преступную среду.
	-   выявление фактов нецелевого использования бюджетных средств.
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